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 HAYAL PEŞİNDE 
KOŞARKEN İBB’Yİ 
KİM YÖNETECEK?

Özgür Özel, Cumhurbaşkanı adayı olarak 
Ekrem İmamoğlu’nu CHP örgütlerine 
dayattığına ve İmamoğlu da Türkiye 
genelinde gezilere başladığına göre, 

eğer siyasi ahlaka sahipse, artık İBB Başkanlı-
ğı’ndan istifa etmesini de talep etmesi gerekir. 
Türkiye’ye ve İstanbul halkına saygı gereği 
bunu yapacak mısın, Özgür Özel?

Yoksa, ortada bir seçim yokken, İBB bütçesi 
ve imkânlarıyla Türkiye’yi gererek gezen bir 
İmamoğlu profili, gerçekten ülkeye külfet ol-
maktadır. Bu durum, CHP’nin kendi mahallesin-
de bile dikkat çeken bir mesele hâline gelmiştir.

Nitekim, eski Esenyurt Belediye Başkanı 
Gürbüz Çapan’ın, “İyi hoş da, bu arada belediye-
yi kim yönetecek sevgili E. İmamoğlu? Sonsuz 
izin kullanma hakkı mı edindin? Seçim yok, sa-
yım yok, belediyeyi kim yönetecek?” paylaşımı 
bile bu konuda verilen tepkinin ne kadar keskin 
ve haklı olduğunu göstermektedir.

İmamoğlu, ikinci döneminde bile İstanbul’un 
çözüm bekleyen temel meselelerine yönelik 
ciddi bir adım atmıyor; ora senin, bura benim 
nutuklar atarak gezmeye devam ediyor.

Ekrem İmamoğlu’nun mevcut durumunu en 
iyi anlatan söz ise şüphesiz şu olur:

“Oturduğu ahır sekisi, çağırdığı İstanbul 
türküsü.”

Oysa MHP Lideri Devlet Bahçeli, İmamoğ-
lu’nun bu gidişatının farkında olarak, ona şu 
ölçülü çağrıyı yapmıştı:

“Bütün yüklerin-
den kurtularak 
sade bir vatandaşa 
dönüşebilecektir. 
CHP’den, İstanbul 
Büyükşehir Beledi-
ye Başkanlığı’ndan, 
Türkiye Belediyeler 
Birliği Başkan-
lığı’ndan istifa 
etmesi ve yerine 

Büyükşehir Belediye Meclisi’nden birisinin 
başkan olarak seçilmesinin önünü açarak be-
lediye hizmetlerinin aksamasına engel olması 
mümkün olabilecektir.

Bu şahsa tavsiyem, siyasetten, yargıdan, 
toplumun her kesiminden ülkeyi ayağa kaldıra-
bilecek destekçileri olduğuna inanıyorsa, sade 
bir vatandaş olmayı tercih ederek sonuçlarına 
katlanması ve açıkça meydana çıkmasıdır.

Aynı zamanda ulaşacağı bu rahatlık ve ko-
laylık; çevresindeki karmaşadan, siyasetin ka-
otik yapısından kurtulmasını, sade ve sıradan 
bir vatandaş olarak hem adaletin hem de mille-
tin huzuruna çıkmasını sağlayacaktır.”

Bahçeli’nin bu açıklaması, meselenin yalnız-
ca siyasi rekabet değil, aynı zamanda yönetim 
sorumluluğu ve etik çerçevede ele alınması ge-
rektiğini de gözler önüne sermektedir.

Ekrem İmamoğlu’nun hiçbir ölçüsünün ol-
madığı ortadadır. Peki, İmamoğlu’nun emir eri 
konumuna düşen Özgür Özel’in bir ölçüsü var 
mı? Bunu da bu pervasızlıklar karşısında göre-
ceğiz. Ancak Özel’in, Ekrem İmamoğlu’na söz 
geçirebileceğini sanmıyoruz.

İstanbul, yine bir seçime kadar kaderine 
terk edilecek ve Kent Lokantası makyajıyla 
birçok sorunun üzeri örtülecektir. Farklı bir 
şey gören var mı?

İstanbul, 2019’dan bu yana karşılaştığı hiçbir 
kritik sınavı geçememişken, şimdi de Ekrem 
İmamoğlu’nun Cumhurbaşkanlığı hayali 
uğruna Türkiye genelinde gezdirileceğini mi 
izleyeceğiz?

Peki, Özgür Özel’in bugüne kadar ona şu söz-
leri söylemesi gerekmiyor muydu?

n Git, İstanbul’un çöpünü topla.
n Git, yanan İBB otobüslerine çare bul.
n Git, olası bir depreme karşı kentsel d 

önüşüm yaparak önlem al.
Git, ulaşım sıkıntısını çözmek için metro yap.
Ama bunları söylemek yerine, İmamoğlu’nun 

İstanbul’u bırakıp ülke genelinde siyasi kam-
panya yapmasına göz yumuyor ve İstanbul hal-
kı da kaderine terk ediyor. Ama İmamoğlu için 
ne yaparsa yapsın çember daralıyor gibi…

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI

Türkiye, terör  
belasından  
kurtulacak

TÜRKGÜN Gazetesi Genel Yayın Yönet-
meni Mehmet Müftüoğlu’nun da arala-

rında bulunduğu medya yöneticileriyle if-
tarda bir araya gelen Kurtulmuş, Türk med-
yasının genel ekseriyette ‘terörsüz Türkiye’ 
hedefi konusunda, ortak, makul bir çizgide 
durduğunu söyledi. Kurtulmuş, "Umarım, 
siyaset de ortak, makul bir çizgide durur ve 
terörün bir an evvel sonlandırılması için 
herkes üzerine düşen sorumluluğu yerine 
getirir. Bu, polemik mevzusu yapılacak 
 bir konu değildir" dedi. l 09

MHP Lideri Devlet Bahçeli, Suriye’deki kaosun Türkiye’yi de 
tehdit ettiğini belirterek, "CHP’nin, Baas artığı gibi pozisyon 

alması çok tehlikeli bir kırılma ve kopuştur. CHP'nin mezhep 
provokasyonu sadece Türkiye'ye değil, bölgesel denge ve 

dinamiklere yapılabilecek en vahim kötülüktür" dedi.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
terör örgütü PKK ile irtibatlı, iltisaklı 
diğer örgütlerin de silah bırakmasıyla 
birlikte Türkiye’nin terör belasını tarihin 
çöplüğüne atmış olacağını söyledi. 

BAAS’CILARIN
TETIKCISI GIBI

MHP Lideri Bahçeli, Suriye’de ya-
şanan silahlı çatışmaların Türki-

ye’nin de barış ortamını tehdit ettiğini 
belirterek, “Mezhep ihtilafını kaşıyan, 
bu yolla Suriye’yi ateşe verip bölge 
ülkelerini köşeye sıkıştırmayı amaç-
layan ilkel ve iğrenç bir tertip yaşanı-
yor. Suriye’nin yeniden doğuşuna di-
renen bölgesel ve küresel güçler, ta-
şeronları eliyle kaos imalatına giriş-
miştir” ifadelerini kullandı. 

CHP’nin, Baas zihniyetinin tetikçi-
si gibi hareket edip Aleviler üze-

rinden istismara tevessül ettiğine 
dikkat çeken Bahçeli, “CHP’nin mez-
hep provokasyonu sadece Türkiye’ye 
değil, şu mübarek günlerde İslam top-
lumlarına, bölgesel denge ve dinamik-
lere yapılabilecek en vahim kötülüktür. 
CHP’nin, Baas artığı ve uzantısı gibi po-
zisyon alması çok tehlikeli bir kırılma 
ve kopuştur” diye konuştu.  l 08

KÜRESEL GÜÇLER İŞ BAŞINDA TEHLİKELİ BİR KIRILMA 

Tatlı su  
kurnazları

BAHADIR ÇOBAN 6

İhanet paniği...

BURAK ÖZCAN 7

Alevilerin, Türk milletinin ve İslam 
âleminin ayrılmaz bir parçası ol-

duğunu vurgulayan Bahçeli, “Alevi 
ile Sünni arasına uçurum kazanlar, 

ikilik çıkaranlar din, diyanet, mil-
let ve ümmet düşmanlarıdır. Ne 
Alevi ne de Sünni kardeşlerimiz 

buna asla kanmayacaktır. CHP’nin 
yolu yol değildir. CHP’li yönetici 

ve milletvekillerinin açıklamaları 
fitne ve fücura ön açmak, öncü 

olmaktır” açıklamasını yaptı.

CHP’NiN YOLU 
YOL DEĞiL DEM Parti’ye de seslenen Bahçeli, 

“CHP veya diğer partilerle temas-
larında 27 Şubat İmralı çağrısını mı 
konuşacaklar, yoksa etnik ve mez-
hebi hassasiyetleri tahrip arayışında 
olanlara ortak mı olacaklar? İmra-
lı’dan yapılan çağrının gereğini mi ifa 
edecekler ya da Suriye bahanesiyle 
Türkiye’nin iç karışıklığa düşmesini 
projelendiren siyasilere aracılık mı 
yapacaklar? DEM Parti duruşunu 
netleştirmelidir” dedi. 

DEM PARTİ’YE 4 SORU

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, SURIYE'DE YAŞANAN GELIŞMELERE YÖNELIK ALEVI VATANDAŞLARI KIŞKIRTARAK 
SIYASET YAPMANIN, IÇ CEPHEMIZI SARSMAYI HEDEF ALAN BIR SABOTAJ GIRIŞIMI OLDUĞUNU SÖYLEDI. 

Kabine Toplantısı sonrası konuşan Erdoğan, “İslam coğ-
rafyasının istikrarsızlığından beslenen güç odakları 

boş durmuyor. Suriye'de eski rejim artığı provokatörler 
mezhep kavgası çıkarmayı amaçlıyor. Şayet biz tefrikayı 
kapımıza yaklaştırmazsak, Müslümanların kanından ve 

gözyaşından beslenenler hiçbir şey yapamaz. Ama birbi-
rimize düşersek, o zaman da bizi kimse koruyamaz” dedi. 

Erdoğan, “Soykırımcı canilerden medet ummak manda-
cılıktır. Türkiye kırk yıldır başına bela olan bir musibetten 
kurtulmaya çalışırken yeni fay hatları oluşturmanın ülke 
düşmanları dışında kimseye faydası olmaz. Milletçe iç 
cephemizde gedik açtırmayız. Yakın çevremizde yıllardır 
oynanan kirli oyunu Türkiye'de de sahnelemek isteyen-
lere fırsat tanımayacağız” diye konuştu. l 08 

Mehmet 
MüftüoğluNuman  

Kurtulmuş 

MHP LİDERİ’NDEN CHP’YE SURİYE TEPKİSİ:

BEŞİKTAŞ BEŞİKTAŞ 
EVINDE YIKILDIEVINDE YIKILDI
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YPG teslim oldu
Terör örgütü PKK’nın elebaşı Abdullah 
Öcalan’ın örgütü lağvetme çağrısı sonra-

sı örgütün Suriye kolu YPG de silah bıraktı. 
YPG elebaşı Ferhat Abdi Şahin, Suriye Cum-
hurbaşkanı Ahmed Şara ile anlaşmaya imza 
attı. Suriye Cumhurbaşkanlığı da YPG’nin 
devlet kurumlarına katılacağını duyurdu. 
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MHP Genel Başkan Yardımcısı 
İsmail Özdemir, Suriye’de 

karanlık bir komplonun dev-
rede olduğunu belirterek, “Bu 
girişimlerin bir amacı da bizim 

milli birlik ve güvenliğimiz-
dir. Suriye’yi terörize etmeyi 

amaçlayarak, geçiş ve normal-
leşme sürecinde sergilenecek 

kucaklaşmayı baltalamaya 
yönelik girişimlere karşı her 

çevrenin sorumlu, soğukkanlı 
ve sağduyulu hareket etmesi 

gerekir” dedi. l 08 
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Milliyetçi Hare-
ket Partisi’nin 
8 Mart Dünya 

Kadınlar Günü 
kapsamında dü-
zenlediği “Lide-

rimizin Hima-
yelerinde Türk 

Kadınlarıyla 
Buluşuyoruz” 
organizasyo-

nunda, Türkiye 
genelinde be-

lirlenen 8 pilot 
bölgeden biri 

Erzurum oldu. 

Erzurumlu kadınlara 
ANLAMLI ÖDÜL

Şanlıurfa’da 1997’de 
gerçekleştirilen kültür 

envanteri tespiti çalışmaları 
sırasında, Tek Tek Dağları Milli 
Parkı içinde bulunan Kargalı 
Mahallesi yakınlarında Kara-
hantepe’deki kalıntılar fark 
edildi. Bölgede Prof. Dr. Necmi 
Karul başkanlığında 2017’de 
başlatılan “Göbeklitepe Kül-
türü ve Karahantepe Kazıları” 
projesi kapsamında alanda 
yüzey araştırması yapıldı.

Bu araştırmalar sonucun-
da, UNESCO Dünya Mirası 

Listesi’nde yer alan 
Göbeklitepe’de-

ki yapılara 

benzeyen ve ilk belirlemelere 
göre Neolitik döneme ait 
250’nin üzerinde “T” biçi-
minde dikili taş tespit edildi. 
Bölgede 2019’da başlatılan 
kazılarda, Göbeklitepe ile 
aynı döneme tarihlenen “T” 
şeklinde dikili taşlar, yapılar, 
heykeller ve pek çok obje 
bulundu.

Arkeoloji dünyasında ve 
tarih çevrelerinde büyük 
yankı uyandıran bu kazılar, 
bölgeye olan ilgiyi artırdı. Gün 
yüzüne çıkarılan ve yerinde 
sergilenen eserlerin koruna-
bilmesi için hazırlanan çatı 
projesinin yapımına başlandı.

KARAHANTEPE ÖREN YERI’NDE 
KORUMA ÇALIŞMASI BAŞLADI
Neolitik dönemin önemli yerleşimlerinden biri olan Şanlıur-
fa’daki Karahantepe Ören Yeri’nde yapılan kazılarda gün yü-
züne çıkarılan eserler için koruma çatısı yapımına başlandı.

'Doğa harikasını' trenle keşfettiler

16 yılda 200'ü 
aşkın kişiye 
SIGARAYI 

BIRAKTIRDI
Bingöl Üniversitesinde Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Bayram Yurt, 2009 

yılında Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın katıldığı 
toplantılar ve gezilerde sigara kullananlardan 
bu alışkanlığı bırakacaklarına dair sözü 
karşılığında paketlerini almasından etkilenerek 
sigara bağımlılığıyla mücadele etmeye başladı. 
O dönem Yeşilayın kentte temsilciliğinin bu-
lunmadığını gören Yurt, Yeşilaya temsilcilik için 
başvuruda bulundu. 

Başvurusu kabul edilerek kentte Yeşilay 
temsilcisi olan Yurt, sigara kullananları bu 
bağımlılıktan kurtarmak için çalışmalar 
yürüttü. Yurt, 2015 yılında Bingöl Üniversitesi 
Mühendislik ve Mimarlık Fakültesine atandıktan 
sonra da sigara ile mücadeleyi sürdürdü. 
Bire bir görüşmeler yapan, seminerler veren, 
hazırladığı slaytlarla sunum yapıp bu 
bağımlılığın zararları konusunda görüştüğü 
kişileri bilgilendiren, sigara kullanımından 
vazgeçilmesi için ikna çalışması yürüten Yurt, 
bu sayede 16 yıl boyunca 200’ü aşkın kişinin 
sigarayı bırakmasına vesile oldu.

Muş’ta bir araya gelen doğa-
severler, trenle Bitlis’in Tatvan 

ilçesine giderek hem eğlenceli vakit 
geçirdi hem de bölgenin güzellikleri-
ni keşfetme imkânı buldu.

Her hafta kentin farklı noktala-
rında doğa yürüyüşü etkinlikleri 
düzenleyen Genç Adımlar Derneği 

üyeleri, Elazığ-Tatvan sefe-
ri yapan trenle Muş’tan Tatvan’a 
gitmeye karar verdi. Muş Garı’nda 
bir araya gelen farklı meslek 
gruplarından 50 doğasever, 
trenle bölgenin eşsiz manzarası 
eşliğinde şarkılar söyleyip halay 
çekerek Tatvan’a ulaştı.

oğu’da kurulan 
ilk kadın koope-

ratifi olma özelli-
ğini taşıyan İspir 

Hanımeli Kadın Kooperatifi, 
“Hikayesi Olan Yılın Kadını” 
ödülüne layık görüldü. Bu ödül, 
kadın girişimciliğinin ve eme-
ğinin gücünü simgelerken, 
Erzurum’un ve özellikle İspir’in 
adını Türkiye’ye duyurdu. Koo-

peratifin kurucu başkanı İpek 
Merve Coşkun, Türkiye’nin 
dört bir yanından seçilen 7 ba-
şarılı kadınla birlikte bu büyük 
onuru yaşadı.

Kadın dayanışmasının ve 
azminin zaferi
Ödül töreninde Milliyet-

çi Hareket Partisi yönetim 
kadrosu, KAÇEP il başkanları, 

KAÇEP’ten Sorumlu Genel 
Başkan Yardımcısı Ahmet Se-
lim Yurdakul, Erzurum KAÇEP 
Başkanı Songül Şengül ve İspir 
KAÇEP Başkanı Nurcan Sezer 
de hazır bulundu.

Törende konuşan İpek 
Merve Coşkun, duygularını şu 
sözlerle dile getirdi:

“Bu ödül yalnızca benim 
değil, Erzurum’un, İspir’in ve 

tüm Erzurumlu kadınları-
mızın azminin bir nişanesi. 
Kadın emeğini, dayanışmasını 
ve girişimciliğini yücelten bu 
değerli organizasyonda yer 
almak büyük bir gurur. ‘Var 
olmak, adaletsiz seçimlerden 
sağ çıkmaktır’ direnciyle verdi-
ğimiz mücadelemiz ve emeği-
miz, Milliyetçi Hareket Partisi 
tarafından taçlandırıldı.” Ayrıca, 

kendisine ve İspir Hanımeli 
Kadın Kooperatifi’ne verilen bu 
onur nişanesi için MHP Genel 
Başkanı Dr. Devlet Bahçeli başta 
olmak üzere, Genel Başkan Yar-
dımcısı Ahmet Selim Yurdakul, 
MHP Erzurum İl Başkanı Adem 
Yurdagül, Erzurum KAÇEP 
Başkanı Songül Şengül ve İspir 
KAÇEP Başkanı Nurcan Sezer’e 
teşekkürlerini sundu.

MHP’nin “8 Başarı 8 Zafer” temasıyla 
düzenlediği bu ödüller, kadınların eko-

nomide ve toplumsal hayatta güçlenmesini 
desteklemeyi amaçlıyor. Erzurum’daki güçlü 
kadın girişimciliğini taçlandıran bu ödül, İs-
pir Hanımeli Kadın Kooperatifi’nin başarısını 
Türkiye’ye duyururken, bölgedeki kadınlara 
da ilham kaynağı oldu.

Kadın emeğinin değerinin her geçen gün 
daha fazla anlaşıldığını gösteren bu anlamlı 
gelişme, Erzurum ve İspir için gurur verici 
bir dönüm noktası oldu. Gelecekte benzer 
başarı hikâyelerinin çoğalması için büyük bir 
motivasyon kaynağı teşkil etti.

ERZURUM 
VE iSPiR IÇIN 
TARIHI BIR AN

‘YEKPARE DEĞIL 
EKLEMLENMEYE 
MÜSAIT BIR SISTEM 
OLARAK DÜŞÜNDÜK’

Göbeklitepe ile Karahantepe kazılarının baş-
kanı Prof. Dr. Necmi Karul, Taştepeler Projesi 

kapsamında Karahantepe’deki kazı çalışmalarını 
2019’dan bu yana yürüttüklerini söyledi.

Yapılan çalışmalarda geniş bir kazı alanına 
ulaştıklarını ve çok sayıda eserin gün yüzüne 
çıkarıldığını belirten Karul, bölgedeki eserlerin 
korunabilmesi için Kültür ve Turizm Bakanlığının 
Geleceğe Miras Projesi kapsamında hazırlanan çatı 
projesinin yapımına başlandığını ifade etti.

Köy, sular çekilince 
tamamen ortaya çıktı

Sivas’ın Hafik ilçesinde, 
Pusat-Özen Barajı altında 

kalan köyün eski yerleşim 
alanı, su seviyesinin düşme-
sinin ardından 16 yıl sonra 
tamamen ortaya çıktı.

İlçe merkezine yaklaşık 25 
kilometre uzaklıktaki Pu-
sat köyüne, Devlet Su İşleri 
(DSİ) tarafından Pusat Deresi 
ve Madenköy Çayı üzeri-
ne sulama amaçlı kurulan 
barajın 2008 yılında tamamen 
dolmasıyla bazı yapılar su 
altında kaldı, yerleşim yeri ise 
yaklaşık 200 metre üst kısma 
taşındı. Kuraklığın ve tarımsal 

sulamanın etkisiyle barajda 
su seviyesi ciddi oranda düştü, 
16 yıldır su altında kalan ve 
sadece minaresi görünen 
Pusat Camisi su seviyesinin 
düşmesiyle gün yüzüne çıktı. 
Tamamen ortaya çıkan köy ve 
cami gezilebilir hâle geldi. 

Caminin minaresinde 
güvercinlerin yuva yapması 
da dikkati çekti. Su altında 
kalan mezarlar da suyun 
çekilmesiyle tamamen ortaya 
çıktı. Öte yandan Pusat-Özen 
Barajı’nın su bulunan bölümle-
rinin soğuk havanın etkisiyle 
buz tuttuğu görüldü.
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       “SURİYE’DEN BİZE 
NE?” DİYEN CHP’NİN 

ALEVİ İSTİSMARI

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9 yildiraycicek1944

YILDIRAY ÇiÇEK

Bildiğiniz gibi, Türkiye’deki muhalefeti, 
yüzü görünmeyen bir ajans yönetiyor ve 
onların reflekslerini belirliyor. Ancak bu 
ajansın Türkiye’de mi yoksa yurt dışında 

mı konuşlandığına dair bir bilgi bulunmamaktadır.  
Ajansın yönlendirmesiyle yapılan açıklamalar ise, 
çoğu zaman noktasına ve virgülüne kadar birbiri-
nin aynısı olmaktadır.

Ajans gölgesine dair geçmişten iki somut örnek 
vermek istiyorum:

Mansur Yavaş’a “HDP’yi de ziyaret edecek mi-
siniz?” sorusu yöneltildiğinde, “Onu bilemiyorum, 
ajans karar verecek.” şeklinde yanıt vermesi… 
Benzer şekilde, Meral Akşener’in “Bizden CHP, 
HDP ve Saadet Partisi ile yan yana gelmemiz ve 
Abdullah Gül’ü Cumhurbaşkanı adayı olarak gös-
termemiz istendi.” ifadesi… 
    Bu durum, muhalefetin üzerinde bir karar merci 
bulunduğunu açıkça gösteriyor. Üstelik bu sadece 
birkaç örnekten ibaret değil; benzer pek çok vaka 
sicillerinde mevcut. 
   Son olarak, malum ajansın devreye girdiği en 
güncel konu Suriye’deki gelişmeler olmuştur. Mu-
halefetin hem ajans tarafından yönlendirildiği hem 
de Suriye konusunda nasıl bir ikiyüzlülük sergile-
diği bir kez daha ortaya çıkmıştır. 
Suriye meselesi, Türkiye’deki muhalefet için her 
zaman iki temel söylem etrafında şekillenmiştir: 
“Suriyelilerin bizim içimizde ne işi var?” ve “Bizim 
Suriye’nin içinde ne işimiz var?” 
    Özellikle CHP’nin başını çektiği muhalefet için 
“Beşar Esad devrilmesin, YPG’ye dokunulmasın” 
anlayışı adeta bir kural hâline gelmişti. CHP, Kemal 
Kılıçdaroğlu döneminde Beşar Esad’a gönderdiği 
mektupta şu taahhütlerde bulunarak derdinin çok 
başka şeyler olduğunu ispatlamıştı. 
    • “Erdoğan’ın günleri sayılı. Herhangi bir görüş-
me, seçimin geleceğini etkileyebilir.” 
    • “Bizim iktidarımızda, Suriye yönetiminin taz-
minat dâhil bütün talepleri karşılanacak.” 
    • “İdlib dâhil, Suriye topraklarındaki tüm Türk 
askerlerini çekeceğiz.”
                                                                 HHH 
Bu şekildeki tutarsız muhalefet, Lazkiye ve Tartus 
kentlerinde meydana gelen; İran, İsrail, Rusya ve 
ABD’nin arkasında etkili olduğu çatışmalarla bir-
likte, yine ajans yönlendirmesiyle sahneye çıktı. 
MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli bölgedeki tehlikeli 
süreci şöyle özetlemişti:

“Bölgesel nitelikli kaos dinamikleri son derece 
etkin ve faaldir. Suriye’nin Lazkiye ve Tartus kent-
lerinde yaşanan kaygı verici çatışmalar yaygınlık 
emaresi göstermektedir. Dış bağlantılı etnik ve 
mezhebi provokasyonların, bir yanda ülkemiz, 
diğer yanda komşu ülkeler aleyhine kapsamlı 
olarak sipariş edildiği anlaşılmaktadır.”

Ancak ajans yönlendirmeli bu muhalefet, du-
rumu bu şekilde değerlendiremiyor ve yaşanan 
olayları doğru şekilde algılayamıyor. Yaptıkları ise 
sadece istismar.

Bu gelişmeler karşısında muhalefet, “Nusayri 
(Alevi) istismarı” yaparak süreci farklı bir noktaya 
çekmeye çalışmaktadır. Suriye’de Beşar Esad ve 
terör örgütü YPG yüz binlerce masum insanı kat-
lederken kör ve sağır kesilenler, şimdi birden sözde 
insancıl bir tutum takınıp “Alevi katliamı yapılıyor” 
söylemiyle hem Suriye üzerinde hem de Türkiye’de 
yeni bir tahrik kartı oynama gayretine girişti. CHP, 
DEM, İP, Zafer, TİP aynı anda böyle bir rol üstlendi. 
    Beşar Esad devrildikten sonra, tarihi Türkmen 
şehri Halep’teki gelişmeleri ve Halep Kalesi’ne 
Türk bayrağı asılmasını “Halep’te ne işimiz var?” 
minvalinde değerlendiren İYİ Parti Genel Başkanı 
Müsavat Dervişoğlu bile şu açıklamayı yapıyorsa, 
bunda malum ajansın parmağı olduğu açıktır: 
“Orada güç gösterisinde bulunabilmek üzere tercih 
edilenler de bizim Alevi dediğimiz, onların Nusayri 
dedikleri insanlar. O insanların Türkiye’de akra-
baları var. Onların başına gelenler, Türkiye’deki 
akrabalarını üzüntüye ve endişeye gark ediyor.”

HHH
Bu tür söylemler, geçmişteki söylemlerle kıyas-

landığında birçok ikiyüzlülüğü de beraberinde getir-
mektedir. Belli ki bu açıklamalar ajans tarafından be-
lirlenen bir gündeme hizmet edilmesi için yaptırılıyor. 
     Biliyorsunuz, Suriye’nin Lazkiye ve Tartus böl-
gelerindeki çatışmalar, Suriye devlet güçlerine 
bağlı askerlere pusu kurulması ve 11 askerin 
öldürülmesiyle başladı. Pusuyu kuranların Esad 
rejimi artıkları olması, olayların önünü ve arkasını 
anlamamız açısından oldukça önemlidir. Suriye’nin 
birçok bölgesinde aynı anda teröristler tarafından 
kalkışma yaşanmıştır. Eğer çatışmalara “Aleviler 
katlediliyor” diye yaklaşılırsa, o zaman Beşar Esad 
rejiminin öldürdüğü “Yüzbinlerce masum insanı 
da Aleviler öldürdü” demek durumunda kalırsınız. 
Olayları bölgede tekrar konum elde etmek isteyen 
ve Suriye’de toprak ele geçirmeye çalışan güçlerin 
organize ettiği çok bellidir. 

    “Alevi Şeyhi” olarak parlatılan mezhepçi provo-
katör Selim Narlı’nın Samandağı’nda “Ben resmi 
olarak görevlendirildim, Türkiye bu işe müdahale 
etmeyecekse İsrail ile görüşeceğim” demesi ve 
“Yahudi devletinin en sadık dostu olacağız. İsrail 
savaş uçakları ve gemilerini bizim için hareket 
ettirin” ifadelerinin yer aldığı bir mektupla Ne-
tanyahu’ya yalvardığının ortaya çıkması, olaylara 
sağduyulu yaklaşmamız gerektiğini bir kez daha 
gözler önüne seriyor. Bu tür açıklamalar, yaşanan 
çatışmalar ve masum insanların ölümleri üze-
rinden kanlı hesapların ve planların yapıldığını 
gösteriyor. 
      Kanlı hesaplar ve planlar yapan bu güçler, doğal 
olarak bölgedeki masum insanlara da zarar ver-
mektedir. Bunun bedelini Arap, Türkmen, Kürt, 
Alevi, Dürziler ve diğer masum insanlar ödemek-
tedir. 
     Beşar Esad, yüzbinlerce masum insanı öldürür-
ken “Suriye’nin iç işlerinden bize ne?” diyen CHP 
ve yandaşlarının, bugün Suriye’de İsrail’in tetikle-
diği etnik ve mezhebi provokasyonlara katılması, 
bu tutarsızlıkları ve çifte standardı daha da belirgin 
hâle getirmektedir. Düşünsenize, Tanju Özcan gibi 
Suriye’liler konusunda kriminal bir tip bile, Suri-
ye’deki son gelişmelerle ilgili ahkâm kesiyor. CHP’li 
vekiller, Suriye’deki ve Türkiye’deki Alevi kardeş-
lerimizi tahrik etmek için her türlü provokasyon 
düğmesine basmaktadır.

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin “Bu kapsamda 
Cumhuriyet Halk Partisi’nin Baas zihniyetinin 
tetikçisi gibi hareket edip Alevi kardeşlerimiz 
üzerinden istismar kampanyasına tevessül et-
mesi hastalıklı ve hasmane siyasetinin yeni bir 
türevidir. CHP’nin mezhep provokasyonu sadece 
Türkiye’ye değil, şu mübarek günlerde İslam top-
lumlarına, bölgesel denge ve dinamiklere yapıla-
bilecek en vahim kötülüktür. CHP’nin Baas artığı 
ve uzantısı gibi pozisyon alması çok tehlikeli bir 
kırılma ve kopuştur.” Sözlerine sağduyu sahibi 
kim karşı çıkabilir?

Aynı zamanda, Türkiye’de iktidar yanlısı görü-
nen bazı yazarların ve trollerin kullandığı ayrıştırı-
cı, nefret üreten ve hedef gösteren dil de bu provo-
kasyonlara hizmet etmektedir.

Gerek Türkiye’nin, gerekse Suriye’nin devlet 
yetkilileri, Suriye merkezli “etnik ve mezhebi 
provokasyon” peşinde koşanlara dikkat etmelidir. 
Suriye’de bir Alevi’ye ya da herhangi bir masum 
cana dokunan olursa, bu kişi en ağır şekilde ceza-
landırılmalıdır. 
     Suriye Devlet Başkanı Ahmed Şara’nın, Laz-
kiye ve Tartus kentlerindeki çatışmalar için 
“olayların çıkış nedenlerinin ve gelişim süre-
cinin araştırılması, sivillere yönelik ihlallerin 
soruşturulması ve sorumluların belirlenmesi, 
kamu kurumları, güvenlik güçleri ve orduya 
yönelik saldırıların incelenmesi için yetkilen-
dirmesi” önemli bir adım olmuştur.

Beşar Esad devrildikten sonra, intikam almak 
isteyen güçlerin Suriye’ye istikrar getirmemek 
için çabaladığı alenen ortadadır. ABD’nin, İsrail’in, 
İran’ın, Rusya’nın ayrı ayrı hesapları da işin tuzu 
biberi olmaktadır. Bu amaçla, Suriye içindeki etnik 
ve mezhebi provokasyonlar tertip edilmekte ve 
terör örgütü YPG gibi unsurlar kullanılmaktadır.

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin şu önemli uya-
rısını ve çağrısını Türkiye’deki ve Suriye’deki tüm 
Aleviler dikkate almalıdır: Alevi kardeşlerimiz bi-
zim canımız ve ciğerparemiz; milletimizin ve İslam 
aleminin ayrılmaz, ayrılamaz ve ayrı görülemez 
inanç ve insanlık değerleridir. Bizim nezdimizde 
Alevi ile Sünni arasına uçurum kazanlar, bunlar 
arasında ikilik çıkaranlar, yetmezmiş gibi birbi-
rine uzak ve yabancı gibi takdim edenler din, 
diyanet, millet ve ümmet düşmanlarıdır.      

Ne Alevi kardeşlerimiz ne de Sünni kardeş-
lerimiz ölümcül oyunlara aldanmayacak, buna 
da asla kanmayacaktır. CHP’nin yolu yol değil-
dir. CHP’li yönetici ve milletvekillerinin açık-
lamaları fitne ve fücura ön açmak, öncü olmak 
manasından başka yorumlanamayacaktır.

Etnik ve mezhepsel provokasyonlara Tür-
kiye’nin ve bölgenin huzuru, güveni için çok 
dikkatli olmalıyız.

Erzurum, Erzincan, Ağrı, Iğdır, Kars, Ardahan ve Tunceli'de, yüksek kar örtüsü bulunan dik ve eğimli yamaçlar 
için  çığ uyarısı yapıldı. Erzurum Valiliğinin açıklamasında, Meteoroloji 12. Bölge Müdürlüğünün son değerlen-
dirmesine göre, Erzurum'da gece ve sabah saatlerinde buzlanma, don, yer yer pus ve sis beklendiği bildirildi. 

Bölge genelinde, yüksek kar örtüsü bulunan dik ve eğimli yamaçlarda çığ tehlikesi olduğu aktarıldı. Açıklama-
da, ayrıca, meydana gelebilecek olumsuzluklara karşı vatandaşların dikkatli ve tedbirli olmaları istendi.

DOĞU’DA BAZI ILLER IÇIN ÇIĞ UYARISI

İstanbul Esenyurt'ta sü-
rücüsünün kontrolünden 

çıkan İETT otobüsünün önün-
deki iki araca çarpması sonucu 
1 kişi yaralandı. Kaza nedeniyle 
yana savrulan İETT otobüsünün 
caddenin yan yolunu trafiğe 
kapatması sonucu D-100 kara 

yolunda araç yoğunluğu mey-
dana geldi.

İlçeden geçen D-100 kara yo-
lunda seyreden, henüz plakası 
belirlenemeyen İETT otobüsü 
önünde ilerleyen 2 araca çarptı.

Bir kişinin yaralandığı kaza-
nın etkisiyle yana doğru savru-

lan otobüs caddenin yan yolunu 
trafiğe kapattı.

Olay yerine sağlık ve po-
lis ekipleri sevk edildi. D-100 
kara yolunda trafik yoğunluğu 
meydana gelirken, ekipler İETT 
otobüsünü yoldan kaldırma 
çalışmaları yürüttü.

İETT OTOBÜSÜ KAZA YAPTI, YOL TRAFIĞE KAPANDI

Ç evre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği 

Bakanlığı Meteoro-
loji Genel Müdürlüğü 

Hava Tahmin Uzmanı Cengiz 
Çelik, haftalık hava durumuna 
ilişkin bilgi verdi.

Yurt genelinde yağışsız 
ve sıcak havanın bu hafta da 
etkisini sürdüreceğini belirten 
Çelik, "Hatta sıcaklıklarda 3-4 
derece daha artış bekliyoruz. 
Bu artışla yurt genelinde sıcak-
lıklar mevsim normallerinin 8 
ila 12 derece üzerine çıkacak. 
Hafta boyunca bu sıcak hava 
dalgası ülkemizde etkili ola-
cak" diye konuştu.

Bugün Güneydoğu Ana-
dolu Bölgesi’nin doğusunda, 
Diyarbakır, Batman ve Şırnak 
çevrelerinde gök gürültülü sa-
ğanak görüleceğini dile getiren 
Çelik, çarşamba ve perşembe 
günü ise Edirne ile Çanakkale 
çevrelerinde kısa süreli sağa-
nak geçişlerinin etkili olacağını 
söyledi.

Sıcaklıkların Akdeniz Bölge-
si’nde 30, İç Anadolu Bölgesi’nde 
25-26, Marmara Bölgesi’nde 
25 dereceye kadar çıkacağını 
aktaran Çelik, "Bu sıcaklıklar 
mevsim normallerinin çok 
üzerinde sıcaklıklara tekabül 
ediyor" dedi.

Doğu’da kar kalınlığının 
yüksek olduğu yerlerde çığ 

riskinin bulunduğuna dikkati 
çeken Çelik, sıcaklıkların yük-
selmesiyle bu riskin daha da 
artabileceğini ifade etti.

Üç büyükşehirde 
yağış beklenmiyor
Ankara, İstanbul ve İz-

mir'deki hava durumuna ilişkin 
de bilgi veren Çelik, 3 büyük-
şehirde yağış beklentisinin söz 
konusu olmadığını söyledi.

Hava Tahmin Uzmanı Çelik, 

başkentte ise sıcaklıkların 
23-24 dereceye kadar çıka-
cağını bildirdi. İstanbul'da şu 
an kuzeyli rüzgârların etkili 
olduğunu belirten Çelik, "Salı 
gününden itibaren 4-5 dere-
ce sıcaklık artışı olacak. En 
yüksek sıcaklık 21-22 dereceye 
çıkacak" diye konuştu. İzmir'de 
de sıcaklıkların kademeli 
olarak artacağını dile getiren 
Çelik, sıcaklıkların 25-26 dere-
ceye ulaşacağını kaydetti.

YURDA 
‘BAHAR’ 
GELIYOR
Bahar havası yurt genelinde etkili olacak. 
Sıcaklıklar mevsim normallerinin 8 ila 12 
derece üzerine çıkacak. Termometrelerin 
Ankara'da 23-24, İstanbul'da 21-22, İz-
mir'de 25-26'ya kadar çıkması bekleniyor.
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Mehmet Şimşek

TURAN’DAN AZERBAYCAN’A 
DIJITAL CÜZDAN HAMLESI

Bazı basın yayın organlarında, Hazine ve 
Maliye Bakanı Mehmet Şimşek’in “tek 

haneli enflasyona kadar döviz kurunun des-
teklenmeyeceğini söylediği” 

iddialarının doğru 
olmadığı açıklandı. 

Bakan Şimşek, 
konuya ilişkin 
açıklamalarının 
bağlamından 
koparılarak 
yanlış bir şekilde 
aktarıldığını be-

lirtti. Dezenflasyonla Mücadele Merkezi (DMM) 
tarafından yapılan açıklamada, Hazine ve 
Maliye Bakanı Mehmet Şimşek’in, 7 Mart 2025 
tarihinde Türkiye İhracatçılar Meclisi’nin (TİM) 
Genişletilmiş Başkanlar Kurulu toplantısına 
katıldığı belirtildi. Bakan Şimşek, basına kapalı 
yapılan toplantıda ihracatçıların gündeme 
getirdiği döviz kuru ile ilgili konulara kapsamlı 
yanıtlar verdi. Ancak, bu açıklamalarının 
basında yer alan haberlerde yanlış ve manipüle 
edilmiş bir şekilde yansıtıldığı ifade edildi.

DMM, söz konusu toplantıda Bakan 
Şimşek’in döviz kuruna dair verdiği yanıtların 
bağlamından koparılarak çarpıtıldığını açıkladı. 
Bakan Şimşek, döviz piyasasının sağlıklı bir 
şekilde işlemesi için oynaklıkları dengeleyecek 
adımlar atıldığını ve enflasyon beklentileri 
çıpalanana kadar aşırı dalgalanmalara izin 
verilmeyeceğini söyledi.

Dezenflasyonla Mücadele Merkezi, 
kamuoyunun yanıltıcı ve manipülatif haberlere 
itibar etmemesi gerektiğini belirterek, Bakan 

Şimşek’in açıklamalarının gerçek anla-
mıyla doğru bir şekilde yansıtılmadığını 

vurguladı.

Finans uygulaması Turan, Azerbaycan’da 
dijital cüzdan hizmetlerine başladığını 

duyurdu. Şirketten yapılan açıklamaya göre, 
bu gelişme, Turan’ın Türk dünyasında finansal 
entegrasyonu güçlendirmeyi hedefleyen 
vizyonunun önemli bir adımı olacak.

Turan, Azerbaycan pazarına giriş yaparak 
bölgesel bir Türk finans ekosistemi kurmayı 
planlıyor. Şirket, Kazakistan, Kırgızistan ve 

Özbekistan gibi diğer Türk devletlerinde de 
dijital cüzdan hizmetlerini hayata geçirmeye 
hazırlanıyor. Turan, Türk devletleri arasında 
hızlı para transferi koridorları oluşturmayı 
amaçlıyor ve Azerbaycan, Kazakistan, Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti, Kırgızistan ve Özbe-
kistan’a düşük maliyetli, hızlı para transferi 
imkânı sunuyor. Turan CEO’su Özgür Bay-
raktar, Azerbaycan’da lisanslı olarak faaliyet 

göstermeye başlamalarının, Türk dünyasında 
finansal entegrasyonu güçlendirme yolunda 
büyük bir adım olduğunu belirtti. 

 Bayraktar, Turan’ın, geleneksel 
bankacılık sistemlerine kıyasla daha hızlı 
ve düşük maliyetli çözümler sunduğunu, 
böylece finansal sınırları ortadan kaldırarak 
milyonlarca kişiye kolay erişilebilir finansal 
hizmetler sunacağını söyledi.

BAKAN ŞIMŞEK’LE ILGILI 
HABERE YALANLAMA

MART AYI YAŞLI VE ENGELLI
AYLIKLARI YATIRILDI

SOMON IHRACATI 
8,6 MILYON 

DOLARI GEÇTI

ALTINDA GÜVENLI LIMAN 
DESTEĞI SÜRÜYOR

Ticaret Bakanlığı, yılın ilk iki 
ayında gerçekleştirdiği 85 bini 
aşkın iç piyasa denetiminde 17 
bin 395 firmaya toplam 454 mil-
yon 350 bin lira para cezası kesil-
diğini açıkladı. Ticaret Bakanlığı 
tarafından yapılan açıklamada, 
iç piyasadaki istikrarın sağlan-
ması ve tüketicilerin arz-talep 
dengesizliğinden etkilenmemesi 
amacıyla iç ticaret birimlerin-
ce denetimlerin sürdürüldüğü 
bildirildi. Bakanlık, bu denetim-
lerin yılın iki ayında 85 bin 238 
gerçek ve tüzel kişiye yapıldığını 
ve 17 bin 395 firmaya toplamda 
454 milyon 350 bin 859 lira idari 
para cezası kesildiğini duyurdu. 
Sadece şubat ayında ise 9 bin 606 
firmaya 309 milyon 973 bin 559 
lira ceza uygulandı.

Önemli adımlar atıldı
Fahiş fiyatla mücadele ama-

cıyla yapılan denetimlerin de 
detayları paylaşıldı. İç Ticaret 
Genel Müdürlüğü tarafından ya-
pılan otomotiv, stokçuluk, emlak, 
kuyum ve marketlerdeki fahiş 
fiyat denetimlerinde, yılın iki 
ayında 22 bin 33 gerçek ve tüzel 
kişi denetlendi. Bu denetimler 
neticesinde 629 gerçek ve tüzel 
kişiye toplam 154 milyon lira 
ceza kesildi. Bakanlık, bu ceza-
nın 126,7 milyon liralık kısmının 
fahiş fiyat denetimlerinden 
kaynaklandığını belirtti.

Denetimler sürüyor
Bakanlık, ayrıca tekstil, 

ayakkabı, oyuncak, kırtasiye, 
çocuk bakım ürünleri gibi tüke-
tici ürünlerinin güvenli şekilde 
piyasaya arz edilmesi amacıyla 
piyasa gözetimi ve denetimi 
faaliyetlerinin sürdürüldüğünü 
duyurdu. Yapılan denetimlerle, 
bu ürün gruplarında 2011 yılında 
yüzde 32 olan güvensizlik oranı, 
2025 yılı itibarıyla yüzde 1,1’e dü-
şürüldü. Bu yıl 821 firma denetle-
nirken, aykırılık tespit edilen 75 
gerçek ve tüzel kişiye 7,9 milyon 
lira idari para cezası uygulandı.

138,6 milyon lira ceza
Tüketicinin Korunması ve 

Piyasa Gözetimi Genel Müdür-
lüğü ekiplerinin gerçekleştirdiği 
denetimlerde ise 138,6 milyon lira 
idari para cezası uygulandığı bil-
dirildi. Denetimlerin 71,1 milyon 
liralık kısmı, ön ödemeli konut 
satışları, paket tur ve devre tatil 
gibi sektörlerdeki aykırılıklar 
nedeniyle gerçekleşti. Ayrıca, 
şubat ayında 18,3 milyon lira ceza 
kesildiği kaydedildi.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, 
mart ayı için toplam 6,2 milyar lira tutarındaki yaşlı ve en-

gelli aylıklarının hesaplara yatırıldığını duyurdu. Bakan Göktaş, 
yaptığı açıklamada, engelli ve yaşlı vatandaşlar için düzenli sos-
yal yardım programları geliştirmeyi sürdürdüklerini belirterek, 
bu yardımların eğitimden sağlığa, ekonomiden sosyal hayata 
kadar her alanda destek sunduğunu ifade etti. Mart ayı için 3,5 milyar lira yaşlı aylığı 
ve 2,7 milyar lira engelli aylığı olmak üzere toplam 6,2 milyar lira ödeme yapıldığını 
belirten Bakan Göktaş, ödemelerin tüm vatandaşlara hayırlı olmasını diledi. AA

Doğu Karadeniz, 2025 yılının Ocak-Şubat döneminde 8 milyon 
644 bin 938 dolar değerinde Türk somonu ihracatı gerçek-

leştirdi. Bu dönemde, toplamda 1234 ton somon ihraç edildi. 
İhracatın büyük kısmı Rusya’ya yapıldı. Doğu Karadeniz 

İhracatçılar Birliği Su Ürünleri Sektör Komitesi Başkanı İsmail 
Kobya, bölgeden 7 farklı ülkeye Türk somonu gönderildiğini 

belirtti. Rusya, 7 milyon 356 bin 555 dolar ile ilk sırada yer 
alırken, Belarus 460 bin 147 dolar ve Vietnam ise 308 bin 254 

dolar ile takip etti. Japonya, Kanada, Ukrayna ve Gürcistan da bu 
dönemde Türk somonu alan diğer ülkeler arasında yer aldı. Bölge 

ihracatının yüzde 92’sinin Trabzon’dan gerçekleştirildiğini belirten 
Kobya, bu şehirden 1132 ton somon ihraç edilerek 7 milyon 964 bin 820 
dolar gelir elde edildiğini söyledi. Rusya, Belarus ve Japonya, en fazla 

somon ihraç edilen ülkeler oldu. Kobya, Türk somonu ihracatının daha da 
artması için çalışmalarına devam ettiklerini ifade etti. AA

Altın fiyatlarında ticaret savaşlarının etkisi devam ediyor. Ons altın, 
belirsizliklerle birlikte 2 bin 900 doların üzerinde işlem görerek güvenli 

liman talebini sürdürdü. Gram altın ise 3 bin 418 lira seviyesinde fiyatlanıyor. 
Yeni haftada ons altın 2 bin 910 dolar civarındayken, gram altın 
3 bin 418 lira, çeyrek altın ise 5 bin 600 lira seviyesinde işlem 
görmekte. Küresel ticaret savaşları ve ABD’nin Çin’e uyguladığı 
gümrük vergileri, yatırımcıları tedirgin etmeye devam 
ediyor. ABD Başkanı Donald Trump’ın ticaret politikaların-
daki belirsizlikler, yatırımcıları etkilerken, ABD 
Merkez Bankası Başkanı Jerome Powell, faiz 
oranlarını düşürmek için acele edilmediğini 
belirtti. Bu hafta yatırımcılar ABD enflasyon 
verilerini takip edecek.

Ticaret Bakanlığı, yılın ilk iki ayında gerçek-
leştirdiği iç piyasa denetimlerinde 454 mil-
yon lira ceza keserken, fahiş fiyatla müca-

dele için de önemli adımlar atıldı. Bakanlık, 
denetimlerin devam edeceğini açıkladı.

FAHIŞ FIYATA 
454 MILYON 

LIRA CEZA

PO/MARINE, ENERJI VERIMLILIĞIYLE
FARK YARATIYOR

Vodafone Business, Akıllı Fabrika çözümüyle 
Yayla Agro’nun dijital dönüşümüne katkı 
sağladı. Bulut tabanlı çözüm sayesinde, 
Yayla Agro üretim hatlarında verimlilik 
artışı sağlarken, ekipman kullanımını daha 
etkin hâle getirerek iş süreçlerini iyileştirdi. 
Yayla Agro, dijitalleşme stratejisi kapsamında 
Vodafone Business’ın sunduğu Akıllı Fabrika 
çözümüyle üretim süreçlerinde önemli iyileş-
tirmeler gerçekleştirdi. Vodafone Türkiye İcra 
Kurulu Başkan Yardımcısı Özlem Kestioğlu, 
bu çözümler sayesinde üretimin anlık takibini 
sağlamada önemli katkılar sunduklarını ve 
Yayla Agro’nun toplam ekipman etkinliğinde 
yüzde 5’lik artış sağladığını söyledi. Bu dijital 
dönüşüm sayesinde Yayla Agro, üretim 
sürelerini iyileştirip, maliyetleri düşürerek 
sektördeki rekabet avantajını güçlendirdi.

Otokoç Otomotiv, pazarlama liderliği 
pozisyonuna Esra Başer’i atadı. Koç 

Topluluğu’nda yıllarca önemli 
görevler üstlenen Başer, son olarak 

Müşteri Deneyimi ve CRM Lideri 
olarak görev yapıyordu. İstanbul 

Teknik Üniversitesi İşletme 
Mühendisliği mezunu olan 
Başer, yeni görevinde 

şirketin pazarlama 
stratejilerine yön 

vererek, marka değerini 
artırmayı ve müşteri 
odaklı yenilikçi adımlar 

atmayı hedefliyor.

VODAFONE’DAN 
YAYLA AGRO’YA 
AKILLI FABRIKA 

ÇÖZÜMÜ

Otokoç Otomotiv’e 
yeni pazarlama lideri

MÜCEVHER IHRACATI ŞUBATTA %80 ARTTI

Açıklamada, ticaret il müdürlük-
lerinin denetim sonuçlarına da yer 
verildi. İstanbul, uygulanan 125,6 

milyon lira idari para cezasıyla en çok 
ceza kesilen il oldu. İstanbul, aynı 
zamanda denetlenen firma sayısı 

bakımından da 10 bin 633 
ile ilk sırada yer 

aldı.

İSTANBUL 
1. SIRADA

DETERJAN MARKASI ARIEL’E 
2,2 MILYON LIRA CEZA

Ticaret Bakanlığı, ünlü deterjan markası 
Ariel’in “Hızlı Çözünme Dağ Esintisi” 

isimli toz deterjan reklamındaki iddiaların 
ispatlanamaması nedeniyle şirkete 2,2 
milyon lira ceza kesti. Bakanlık açıklama-
sında, incelemenin Ticaret Bakanlığına bağlı 
Reklam Kuruluna yapılan şikayetler üzerine 
başlatıldığını belirtti. Reklamda, ürünün tek 
yıkamada lekeleri temizlediği ve rakiple-
rine göre daha az ürün kullanarak tasarruf 
sağladığı iddia edilmişti. Ancak, bu iddiaların 
ispatlanamaması sonucu, Ariel hakkında 
2 milyon 210 bin lira ceza ve reklamların 
durdurulması kararı alındı. İHA

Özgür Bayraktar

Petrol Ofisi Grubu’nun denizcilik markası PO/Marine, Hon Denizcilik ve ALLPRO Enerji iş bir-
liğiyle Türkiye’nin ilk enerji depolama teknolojisiyle donatılmış yerli barç gemisini kullanıma 

sundu. Bu yenilikçi gemi, seyir hâlindeyken jeneratöründen elde ettiği fazla enerjiyi bataryada 
depolayarak, gemi bekleme pozisyonunda en az 5 saat boyunca bu enerjiyi kullanabiliyor. 

Böylece jeneratörlerin çalışma süresi kısalıyor ve enerji verimliliği artıyor. Petrol Ofisi Grubu De-
nizcilik Kıdemli Müdürü Aydın Yıldız, bu projeyle denizcilik sektöründe sürdürülebilir kalkınmaya 

katkı sağlamayı hedeflediklerini söyledi. PO/Marine, Türkiye’nin tüm limanlarından deniz yakıtı 
ikmali yaparak sektörde lider konumda bulunuyor. Türkiye genelinde 7 deniz terminali ve 1 yüzer 

istasyonuyla hizmet veren PO/Marine, 60 farklı ülkede gemilere yakıt tedarik ediyor.

Aydın Yıldız

Türkiye’nin mücevher ihracatı, 2025 yılının Şubat ayında, geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 79,1 artarak 861 milyon 617 bin dolara yükseldi. En fazla ihracat 411,7 milyon dolarla 
Birleşik Arap Emirlikleri’ne yapılırken, ABD 56,6 milyon dolarla ikinci sırada yer aldı. Dünya 

genelinde ekonomik belirsizliklerin olduğu bir dönemde, Türk mücevher sektörü ihracatındaki 
bu artış dikkat çekti. Mücevher sektörü, şubatta toplam ihracatın yüzde 4,1’ini oluşturdu. Altın ve 

gümüşten mamul mücevher eşyası başta olmak üzere çeşitli mücevher türlerinden ihracat gerçekleşti-
rildi. En fazla ihracat yapılan ülke Birleşik Arap Emirlikleri olurken, BAE’yi İsviçre, Hong Kong ve Kırgızistan 

takip etti. İl bazında en fazla mücevher ihracatı ise 605,8 milyon dolarla İstanbul’dan gerçekleştirildi.

Esra Başer



İstanbul Ticaret Odası (İTO) Baş-
kanı Şekib Avdagiç, ekonomide 
atılacak adımların birbirleriyle 
uyumlu ve senkronize çalış-
ması gerektiğini vurguladı. 
Avdagiç, faizin, kredi kullanım 
şartlarının, kredi pastası bü-
yüklüğünün, döviz-TL kredisi 
maliyetlerinin ve bu unsurlara 
ilişkin düzenlemelerin birbirini 
destekleyen bir yapıda olması 
gerektiğini belirtti. Avdagiç, 
“Yeni süreçte ekonomide atıla-
cak adımların senkron çalışma-
sı çok önemli. Bu adımları denge 
içinde atarak, enflasyonu kalıcı 
şekilde aşağı çekmeyi başara-
cağımıza inanıyoruz” dedi.

İTO Başkanı Avdagiç, Türki-
ye’nin enflasyonu düşürmeye 
yönelik stratejisinin başarılı 
bir şekilde ilerlediğini söyle-
di. Büyümeyi sürdürülebilir 
tutarak enflasyonu üç yıl içinde 

tek haneye düşürme hedefinin 
iş dünyasının büyük bir kesimi 
tarafından kabul gördüğünü 
belirtti. “Enflasyonla mücadele 
sürecinde, üretim, ihracat ve 
istihdam kapasitesinin zarar 
görmemesi çok önemli” diyen 
Avdagiç, iş dünyasının bu 
politikalara tam destek 
verdiğini belirtti.

Kur politikası
Avdagiç, yeni eko-

nomi politika setinin 
önemli bir unsuru 
olarak kur politika-
sına da değindi. 
Döviz-TL 
kredisi 
maliyetleri-
nin, faizlerin 
ve kredi 
kullanım 
şartlarının 

birbirini tamamlayan bir yapıya 
sahip olması gerektiğini söyledi. 
Türkiye’nin döviz ve enflasyon 
arasındaki makası yönetebile-
cek kapasiteye sahip olduğunu 
belirten Avdagiç, iş dünyasının 
bu makası karşılamaya hazır ol-

duğunu ifade etti. Avdagiç, 
turizm sektöründe de 

dikkat edilmesi gereken 
önemli bir konuya 
değindi. Artan işçilik, 
gastronomi ve genel 
maliyetlerin Türkiye’yi 

daha pahalı hâle getir-
diğini belirterek, 

“Artan fiyatlar 
nedeniyle bazı 
turistlerin 
alternatif ro-
talara yönel-
mesi riskiyle 
karşı karşıya-
yız” dedi.
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Tarımla ilgili mevzular 
genellikle sıkıcı 
gelir insanlara. Oysa 
tarım; bir devletin 

çiftçiyle, toprakla, ürünle; 
dolayısıyla tüm yurttaşların 
kurduğu ilişkinin niteliklerini 
en dolaysız ortaya koyan 
kıymetli bir sektördür. Hatta 
bu kıymetli sektörde neler 
olup bittiğine bakarak o ülkeyi 
kimlerin, nasıl yönettiği 
hakkında bilgi sahibi olabiliriz.

Sevgili tarım dostu 
okurlarım; bugüne kadar 
köşemde, siyaha “siyah”, 
beyaza “beyaz” demek/
diyebilmek gayreti içinde 
olmaya çalıştım. Yani doğruya 
“doğru” yanlışa “yanlış” 
diyebilme kabiliyeti… Zaman 
zaman Türk Tarım Politikası 
nasıl olmalı diye yazdım, 
uygulamadaki eksiklikleri 
ifade ettim. Zaman zaman 
Tarım Bakanlığının yaptığı 
güzel çalışmalara yer verdim, 
sektörle ilgili gelişmeleri kaleme 
almaya çalıştım. Zaman zaman 
muhalefetin yetersizliğinden, 
çözüm üretememesinden, 
ülkemiz tarımından bihaber 
olduklarından dem vurarak 
“muhalefet muhalefet edilmeli” 
diye yazılar kaleme aldım.

Tarımsal üretimin 
ana sorunlarının temeli 
haline gelmiş olan girdi 
maliyetlerinden tarım camiası 
olarak yıllarca bahsettik. Yıl 
2025 ve halen bahsediyoruz. 
Muhtemelen 2026 yılında 
da bahsedeceğiz. Sevgili 
tarım dostu okurlarım; bu 
ülkede sadece tarımsal 
girdilerin maliyeti yüksek 
değil! “Bu ülkede doğru 
söylemenin maliyeti de çok 
yüksek...” Şimdiye kadar 
doğru söylemenin maliyeti 
konusundan hiç bahsedilmedi. 
Bu hafta kısaca doğru 
söylemenin maliyetinin 
yüksekliğinden bahsedeceğim.

Doğru söylemenin 
maliyetinin yüksekliğinin arka 
planında hatta ülke olarak 
yaşadığımız sorunların temeli 
haline gelmiş “yalan söyleme 
hastalığı” yatıyor. Çoğu insan 
yalansız bir şeyler yapamaz 
hâle gelmiş. Artık toplumsal 
kangrene dönüşmüş yalan 
söyleme hastalığımız…

Bizler toplum olarak, ülke 
olarak: Ne zaman ki yalan 
söylemeyi terk ettik…

Bakın işte o zaman, ilk 
başta “siyaset düzelecek, 
adalet düzelecek, eğitim 
düzelecek, sağlık düzelecek, 
tarım düzelecek, ekonomi 
düzelecek vs. ülkemizde her 
şey düzelecek...”

Peki, biz yalan söylemeyi 
nasıl bırakabiliriz?

O zaman bizde öncelikli 
olarak; doğru söylemenin 
maliyetini düşürerek işe 
başlamalıyız…

Batıyla kıyaslama yapmayı 
çoğunlukla sevmiyorum ama 
bazen mecburiyetten yapmak 
zorunda kalıyor insan. Batı 
dünyasında yalanın maliyeti, 
doğru söylemenin maliyetinden 
daha yüksek, maalesef “bizde 
yalanın maliyeti, doğru 
söylemenin maliyetinden çok 
daha düşüktür.” Dolaysıyla 
bu da biz de yalan söyleyenin 
utanma duygusunu ortadan 
kaldırıyor... Ülkemizde bu yalan 
yarası kangren olarak bütün 
vücudumuzu sarıp, sarmalamış 
durumda...

Bizler bu durumda ne 
yapacağız ne yapabiliriz?

İlk öncelikli olarak doğru 
olmayı, dürüstlüğü teşvik 
edeceğiz! Sonra doğru 
söylemenin maliyetini 
düşüreceğiz. “Doğru 
söylemenin maliyetinin 
düşürülmesinin; yalan 
söylemenin maliyetinin 
artırılmasından geçtiğini” 
topluma, millete ve ülkeye 
öğretmeliyiz. Öğretmekte 
yetmez göstermeliyiz!

İKLİM DEĞİŞİMİNE
YÖNELİK ÇİFTÇİ EĞİTİMİ
İklim değişikliği; tarım, 

orman ve bitki örtüsü, 
temiz su kaynakları, deniz 
seviyesi, enerji, insan sağlığı 

ve biyolojik çeşitliliği doğrudan 
veya dolaylı olarak çeşitli 
şekillerde etkileyebilmektedir. 
Tüm bunların yanında, 
iklim değişikliği sosyal ve 
ekonomik sorunsallara neden 
olarak tarım üzerinde baskı 
oluşturabilmektedir. 

İklim değişikliği nedeniyle 
toprak ve su rejimleri 
değişime uğramakta, 
tarımsal üretim azalmakta 
ve gıda güvenliği tehlikeye 
girmektedir. İklim değişikliğinin 
uzun dönemde; su ve diğer 
kaynaklar üzerinde stres 
oluşturması, toprakları 
verimsizleştirmesi, tarım 
alanlarının durumlarını 
kötüleştirmesi, geniş çapta 
çölleşmelere neden olması, 
tarım mahsullerinde zararlı 
ve hastalıkların çoğalmasına 
sebep olması ve deniz 
seviyesini yükselterek kıyı 
ekosistemlerini tahrip etmesi 
beklenmektedir. 

Günümüzde iklim 
değişikliğine bağlı bu 
olumsuzlukların giderilebilmesi 
için öncelikle iklim değişikliği 
senaryoları ile durumun tespit 
edilmesi gerekmektedir. 
Sonrasında ise, uyum ve azaltım 
stratejileri, eğitim çalışmaları 
etkin bir şekilde uygulanarak 
bu etkiler asgari düzeye 
indirilmelidir.

Çiftçilerin üretimde 
seçecekleri yöntem ve 
uygulamalar doğrudan 
doğruya iklim değişimi 
bilinciyle ilişkilidir. Bu bilinci 
kazanabilmek için hem 
hükümet ve politikaları hem 
de çiftçinin bizzat kendi isteği 
önemlidir. Her iki koşulda da 
çiftçi, tarımsal uygulamadaki 
doğrultusunu verilecek 
olan eğitimler sonrasında 
hem edindiği bilgiler hem de 
çevre şartlarına bağlı olarak 
şekillendirecektir. 

Sizce çiftçilere “ilde, 
ilçede iklim değişimi ve 
tarım sektöründe uyum” 
şeklinde herhangi bir eğitim 
verilip verilmediğinin sorusu 
sorulsa, verilen cevaplar nasıl 
şekillenirdi acaba?

Çiftçi 1 “Hayır, öyle bir 
çalışma olduysa da bilmiyorum, 
katılmadım.” 

Çiftçi 2 “Direk iklim değişimi 
ile ilgili bir çalışma olmadı 
herhalde.” 

Çiftçi 3 “Olmadı, gübreleme, 
hastalık falanla ilgili arada bir 
kahveye uğruyorlar ama iklim 
değişimi adında olmadı” cevabı 
olurdu.

Bu anlamdaki eğitim 
çalışmalarının yetersiz 
kaldığını düşünüyorum. “İklim 
değişimi ve tarım sektöründe 
uyum,” adı altında farkındalık 
çalışmaları yeterli değil. Oysaki, 
iklim değişikliği konusunda ki 
eğitim anaokulundan itibaren 
başlamalıdır. Hatta Ziraat 
Fakültelerinde “iklim değişikliği 
ve tarım sektöründe uyum” 
diye bir ders okutulması lazım. 

Son söz: Çiftçilerin 
iklim değişikliğine uyum 
sağlamalarında ilgili bakanlık, 
kurum ve kuruluşlar ile yerel 
yönetimlerin desteği çok 
önemlidir. Bu destek salt mali 
destek olmayıp çiftçilerin 
iklim değişikliğine uyum 
sağlayabilmelerinde bilgi ve 
bilinç düzeylerinin artırılması 
şeklinde de olmalıdır. 
Çiftçilere anında destek 
sağlayacak, tarım ve iklim 
değişimi arasındaki ilişkiye 
yardımcı olacak “çiftçi eğitim 
merkezleri” kurulmalıdır. Bu 
konuda “tarlayı eken, biçen 
ve işleyen çiftçi mağdur 
edilmemelidir.” 

Sağlıcakla kalın.

YALANIN VE DOĞRU 
SÖYLEMENİN MALİYETİ

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

İstanbul Ticaret Odası Başkanı Şekib Avdagiç, ekonomi politikala-
rında atılacak adımların birbirini destekleyen bir yapıda olması ge-
rektiğini söyledi. Avdagiç, enflasyonla mücadele sürecinde üretim, 

ihracat ve istihdamın zarar görmemesi gerektiğine dikkat çekti.
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MARKETLERE 
YENI SORUŞTURMA: 
HISSELERI ÇAKILDI

BULUTISTAN VE 
SAGESSE TECH’TEN 

STRATEJIK IŞ BIRLIĞI

Kahve fiyatları yükselmeye devam ediyor. Başta 
Brezilya olmak üzere üretici ülkelerdeki kuraklık, 
artan üretim maliyetleri ve küresel tedarik zincirin-
deki sorunlar, kahve fiyatını rekor seviyelere taşıdı. 
Arabica kahve çekirdeğinde fiyat artışı kasım ayından 
bu yana yüzde 70 oldu. 12 aylık artış ise yüzde 120’yi 
aştı. Fiyatlardaki sert yükseliş, kahve sektörünü 
krizle karşı karşıya getirdi. Yüksek fiyatların etkisiyle, 
kahve tüccarları alımları minimum seviyeye indirdi, 
perakendeciler de yeni sipariş vermekte zorlanıyor. 
Yeni siparişlerin alınmamasıyla birlikte depolardaki 
stoklar da hızla eriyor. Verilere göre, ABD limanla-
rındaki kahve depolarında stok yarı yarıya azaldı. 
Uzmanlara göre kahve sektöründe kriz kapıda. Sektör 
temsilcileri, güçlü sermayesi olan şirketlerin krizi 
atlatacağı, fakat ufak çaplı işletmelerin piyasadan 
çekilmek zorunda kalabileceği görüşünde.

Öte yandan Uganda, Etiyopya ve Hindistan 
gibi üretici ülkelerde ekim alanlarının artmasının, 
ilerleyen dönemde arz fazlası ve ani fiyat düşüşüne 
de yol açabileceği belirtiliyor.

Bulut bilişimde öncü şirketlerden 
Bulutistan, siber güvenlik alanında 
yenilikçi çözümler geliştiren Sagesse 
TECH ile stratejik bir iş birliği başlattı. 
Bu ortaklık, işletmelerin dijital 
dönüşüm süreçlerini güvenli ve 
hızlı şekilde gerçekleştirerek ve-
rimliliklerini artırmayı hedefliyor. 
Bulutistan’ın güçlü bulut altyapısı, 
Sagesse TECH’in ileri düzey güvenlik 
çözümleriyle birleşerek, özellikle 
SAP ve Oracle sistemlerine yönelik 
yüksek güvenlik sağlayacak. Bu 

güç birliği, işletmelere 
küresel standartlara 
uyumlu, kesintisiz hizmet sunacak. 

Bulutistan Genel Müdürü Gök-
han Gençtürk, bu iş birliğinin 

sadece Türkiye’de değil, 
küresel pazarda da büyük 
yankı uyandıracağını vur-
gularken, Sagesse TECH 
CEO’su Tayfun Bırakoğlu, 

dijital dönüşümde yeni bir çağ 
başlatacaklarını ifade etti.

Rekabet Kurumu, BİM, Migros, Şok Marketler ve Carre-
foursa’nın da aralarında bulunduğu perakende şirketleri 
ve tedarikçilere yönelik soruşturma başlattı. Açıkla-
manın ardından, söz konusu marketlerin hisselerinde 
sert düşüşler yaşandı. BİM payları %4,33, Şok Marketler 
hisseleri %2 ve Migros hisseleri %4’ün üzerinde kayıplar 
yaşadı. Rekabet Kurumu, soruşturmanın ihlalleri ve 
cezai yaptırımlar için bir ön inceleme olduğunu belirtti. 
BİM, söz konusu soruşturma hakkında kamuoyu bilgi-
lendirmesini yapacağını duyurdu. Geçtiğimiz hafta BİM, 
yönetici kadrosundaki bir çalışanın iş cihazındaki verileri 
silmesi nedeniyle 1,3 milyar lira para cezası almıştı. 
BİM, cezaya itiraz ettiğini açıkladı.
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SANAYI ÜRETIMI 
YILLIK BAZDA ARTTI

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), ocak 
ayına ait sanayi üretim endeksi verilerini 

açıkladı. Buna göre, sanayi üretimi, geçen yılın 
aynı ayına kıyasla yüzde 1,2 artış gösterdi. 
Ancak, mevsim ve takvim etkisinden arındırılmış 
sanayi üretimi, aylık bazda yüzde 2,3 azaldı.
Ocak ayında, sanayinin alt sektörlerinde farklı 
performanslar görüldü. Madencilik ve taş ocak-
çılığı sektörü endeksi geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 0,7 azalma gösterirken, imalat sanayii 
sektörü endeksi yüzde 1,2 oranında bir artış 
kaydetti. Elektrik, gaz, buhar ve iklimlendirme 
üretimi ve dağıtımı sektörü ise yüzde 5’lik bir 
artışla dikkat çekti.

Mevsim ve takvim etkisinden arındırılmış 
sanayi üretimi, bir önceki aya kıyasla yüzde 2,3 
azaldı. Sanayinin alt sektörlerinde, madencilik ve 
taş ocakçılığı sektörü endeksi bir önceki aya göre 

yüzde 7,5 artarken, imalat sanayii sektörü endeksi 
yüzde 3 düştü. Elektrik, gaz, buhar ve iklimlen-
dirme üretimi ve dağıtımı sektörü ise yüzde 0,8 
oranında bir azalma yaşadı. TÜİK, sanayi üretimi 
ile ilgili bazı ayların verilerinde revizyon yaptı. 

Toparlanma sürüyor
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 

sanayi üretimindeki yıllık artışın sürdüğünü 
ve sektörel bazda pozitif katkı sağlayan sektör 
sayısının arttığını bildirdi. Bakan Şimşek, ocak 
ayına ilişkin sanayi üretim endeksi verilerini 
değerlendirerek, yıllık bazda güçlü büyümenin 
ardından aylık daralmanın yaşandığını ancak 
genel toparlanmanın devam ettiğini ifade etti. 
Bakan Şimşek, 2024 yılının son iki ayındaki güçlü 
büyümenin ardından, sanayi üretimindeki ılımlı 
toparlanmanın genele yayıldığını söyledi. AA

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, PTT’nin “Aynı Gün Teslim” ve 
“Yerinde Dağıtım” projeleri ile kargo teslimat 
sürelerinin kısalacağını açıkladı. Projelerle, 
gönderilerin daha hızlı ve verimli bir şekilde 
ulaştırılması hedefleniyor. Bakan Uraloğlu, 
PTT’nin 12 bin 275 araçlık filosu, 3 bin 594 iş yeri 
ve 38 bin 900 personeliyle hizmet verdiğini be-
lirterek, “Aynı Gün Teslim Projesi”nin Bursa’da 
pilot olarak başlatıldığını ve 4 bin gönderinin 
aynı gün alıcısına ulaştırıldığını söyledi. Bu 
projeyle, büyük şehirlerdeki e-ticaret gönde-
rileri aynı gün teslim edilecek. Bakan, Kargo 
Ayrım Sistemi (KAS) ile gönderilerin saatte 10 
bin adet hızla işlendiğini ve sevk hatalarının 
minimuma indirildiğini aktardı. Ayrıca, “Ye-
rinde Dağıtım” modelinin Şanlıurfa’da devreye 
alınacağını ve bu sistemin Türkiye genelinde 
yaygınlaştırılacağını ifade etti. AA

Ramazan ayında e-ticaret sektöründe 
hareketlilik arttı. TOBB E-Ticaret Meclis Üyesi 

Seyhun Özkara, temel gıda ürünleri, unlu mamuller, 
tatlılar ve içeceklerin yanı sıra mutfak ekipman-
larına olan talebin yükseldiğini söyledi. Özellikle 
fırınlar, blenderlar ve beyaz eşyalara olan ilgi dikkat 
çekti. Geçen yıl ramazan ayında gıda alışverişlerinde 

%15’lik bir artış yaşanırken, bu yıl %20’lik bir artış 
bekleniyor. Tüketiciler, fiyat karşılaştırması yaparak 
daha uygun fiyatlar sunan e-ticaret platformla-
rına yöneliyor. Online alışverişlerde yoğunluk, 
özellikle öğle saatleri ve akşam iftar sonrası arttı. 
E-ticaret platformları, bu dönemde kampanyalarla 
satışlarını artırmayı hedefliyor. AA

KARGOLAR AYNI GÜN 
TESLIM EDILECEK

E-TICARETTE RAMAZAN YOĞUNLUĞU

ENFLASYONU 
DÜŞÜRMEK IÇIN 
DENGE ŞART

Üretim ve ihracat sektörleri öncelik olmalı
İTO Başkanı Şekib Avdagiç, Türkiye’nin 
ekonomik rekabetçiliğini kaybetmemesi 

için üretim ve ihracat sektörlerinin destek-
lenmesi gerektiğinin altını çizdi. İhracatçıların 
içerideki yüksek kredi maliyetleriyle karşı 
karşıya kaldığını belirten Avdagiç, döviz fiyat-

larındaki artışın maliyetleri artırabileceğine 
dikkat çekti. Ayrıca, ithalatı cazip hâle getiren 
uygulamalardan kaçınılması gerektiğini 
söyledi. Şekib Avdagiç, Türkiye’nin ekonomik 
başarılarını da takdirle değerlendirdi. 
Türkiye’nin rezervlerinin güçlendiğini, 

CDS’lerin düştüğünü ve enflasyonda düşüş 
yaşandığını ifade etti. Avdagiç, “Enflasyon, 
faiz ve kredi büyümesi gibi unsurlar önemli, 
ancak bunların yanı sıra üretim ve ihracat 
yapan firmaların durumunu da göz önünde 
bulundurmalıyız” şeklinde konuştu.

Şekib Avdagiç
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Erzurum İl Jandarma Komutanlığın-
dan yapılan açıklamaya göre, Siber 

Suçlarla Mücadele Şubesi ekiplerince, 
şubat ayında sosyal medya platformla-
rındaki hesaplara yönelik sanal devriye 
faaliyetleri gerçekleştirildi.  Terör örgütü 
propagandası yapan, devlet büyüklerine 
hakaret eden ve suç içerikli paylaşımda 
bulunan 32 kişi hakkında adli işlem 
yapıldı. Van İl Emniyet Müdürlüğünden 
yapılan açıklamaya göre de, terör örgüt-
lerinin faaliyetlerinin deşifre edilmesi ve 

engellenmesine yönelik çalışmalar sürü-
yor. Bu kapsamda, 2-9 Mart’ta yürütülen 
çalışmalar sonucu 7 terör örgütü PKK/
KCK, 1 dini istismar eden terör örgütü 
şüphelisi gözaltına alındı. Öte yandan, 
Edirne’de, Yunanistan’a kaçmaya 
çalışan terör örgütü PKK şüphelisi R.M., 
yakalandı. Edirne merkezde askeri yasak 
bölgede gözaltına alınan R.M.’nin ‘terör 
örgütü PKK’ya üye olmak’ suçundan 
arandığı belirlendi. Şüphelilerin işlemleri 
devam ediyor. (AA-DHA)

Türkiye’nin dört bir yanına ulaşan 
‘Çanakkale Savaşları Mobil Müzesi’ 

Balkanlar’a doğru yola çıktı. Çanakkale 
Savaşları Mobil Müzesi, 12 Mart-8 Mayıs 
tarihleri arasında, Kültür ve Turizm 
Bakanlığının “gönül coğrafyamız” olarak 
adlandırdığı Balkan coğrafyasında 
dolaşacak. Müze, 12-19 Mart tarihleri 

arasında Kosova’da, 21-28 Mart tarihleri 
arasında Arnavutluk’ta, 4-7 Nisan ta-
rihleri arasında Karadağ’da, 9-11 Nisan 
tarihleri arasında Bosna Hersek’te, 13-15 
Nisan tarihleri arasında Sırbistan’da, 
17-24 Nisan tarihleri arasında Kuzey Ma-
kedonya’da ve 27 Nisan-8 Mayıs tarihleri 
arasında Bulgaristan’da olacak. (DHA)

ERZURUM'DA 32, VAN'DA 8 
TERÖR ŞÜPHELISI GÖZALTINDA

ÇANAKKALE MOBİL MÜZESİ 
BALKANLAR'A GİDİYOR

GÜNCEL

Türkiye terörle mücade-
lede öylesine güçlüdür 
ki bölücü örgütün 
oyunlarını boşa çı-

karmak için kimseden icazet 
almaya ihtiyaç duymaz. Devlet 
bugün her anlamda muk-
tedirdir. Siyasi irade sağlam, 
güvenlik güçleri kararlı, halk 
terörün kökünün kazınmasını 
tüm kalbiyle istemektedir.

Türkiye terör belasından 
kurtulduğunda, PKK diye 
bir yapı kalmayacak. Bölücü 
örgütün siyasi ayağı ise ya 
Türkiye’nin bir partisi olmayı 
kabul edecek ya da terörle 
birlikte tarihin çöplüğüne 
gömülecek. 

İçeride ve dışarıda hiçbir 
tehdide boyun eğmeyen 
Türkiye’nin terörle mücade-
lede geri adım atması zaten 
söz konusu bile değil. 

Terör, 40 yılı aşkın süredir 
milletimizin sırtına kambur ol-
muştu. Binlerce vatan evladı-
nın canına kasteden, şehirleri 
kana bulayan, devleti zayıflat-
mak için küresel emperyaliz-
min taşeronluğunu yapan bu 
kanlı şebekenin günleri artık 
sayılı. Çünkü Türkiye, kaderi-
ne ipotek koymaya çalışan bu 
musibeti ortadan kaldırmak 
için Sayın Devlet Bahçeli ve 
Sayım Erdoğan’ın omuz omuza 
yürüttüğü bir mücadeleyle 
nihai zafere yaklaşıyor. Terö-
ristler için artık kaçış yolu yok, 
bahaneler tükendi.

MHP Lideri Devlet Bah-
çeli’nin ve Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın altını çizdiği gibi ya 
silahlar gömülecek ya da silah-
ları tutanlar. Bu işin ortası yok… 

Ancak ne yazık ki, bu kadar 
önemli bir dönüm noktasında 
dahi süreci sabote etmeye 
çalışan, devletin terörle 
mücadelesini sulandırmaya 
uğraşan, bu mücadeleyi 
çarpıtarak farklı anlamlara 
çekmek isteyen bazı kesimler 
harekete geçmiş durumda.

Bu isimler net şekilde “Te-

rörsüz Türkiye” kavramının 
altını oymaya çalışıyorlar.

Terör elebaşı Abdullah 
Öcalan’ın ifadelerini çarpıta-
rak, süreci pazarlık varmış 
gibi göstermeye çalışarak, 
Türkiye Cumhuriyeti Dev-
leti’nin meşru mücadelesini 
gölgelemeye uğraşıyorlar.

Vatandaşlık tanımı üze-
rinden suni tartışmalar 
açarak milli kimlik anlayışını 
aşındırmaya çabalıyorlar.

Ortada olmayan müzake-
relerin dedikodusunu yayarak 
milletin zihnini bulandırma-
nın ve “Acaba perde arkasın-
da bir anlaşma mı var?” algısı 
yaratmanın peşindeler.

Yani hem bölücülerin 
umudunu diri tutmaya hem 
de halkın güvenini sarsmaya 
uğraşıyorlar. Oysa devletin 
ve milletin iradesi çok net! 
Türkiye Cumhuriyeti Devleti 
terörle pazarlık yapmaz, terör 
örgütüne taviz vermez, Türki-
ye Cumhuriyeti’nin egemenlik 
haklarını tartışmaya açmaz. 

MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli, terörün ortadan kal-
dırılmasına yönelik yürütülen 
bu süreci baltalamaya kalkan-
lara bir mesaj vererek şöyle 
dedi: “Terör örgütünü kuran 
feshini istemiştir. Bunun 
dışında zamana oynamak, 
ortamı bulandırmak, süre-
gelen pozitif gündemi tahrip 
ve tahrik edici nitelikte top 
çevirmek, siyasi ve hukuki 
düzenleme taleplerini yoğun-
laştırmak aymazlıktır. Bil-
hassa melezleşmiş bir millet 
yapısını dikte etmenin peşine 
düşenler, yürürlükteki Ana-
yasa’da ifadesini bulan Türk 
vatandaşlığı tanımını per-
vasızca ve peşin hükümlerle 
tartışmaya açanlar terörsüz 
Türkiye seferberliğini kesinti-
ye uğratmanın düşünü kuran 
tatlı su kurnazlarıdır” 

Bütün bu gerçekler karşı-
sında süreci sulandırmaya, 
terör üzerinden siyasi rant 
elde etmeye, kötü alışkan-
lıklarından vazgeçmemeye 
devam edenlerin kaçınılmaz 
sonları, tarihin ve milletin 
vicdanında mahkûmiyettir. 
Çünkü Türkiye, terörle mü-
cadelesinde artık geri dönüşü 
olmayan bir noktadadır. Bu 
saatten sonra terörün akıbeti 
değişmeyecektir. Ya koşulsuz 
şekilde sona erecek ya da 
adım adım, parça parça ezile-
rek yok oluşun en ağır ve acı 
verici biçimini yaşayacaktır.

TATLI SU  
KURNAZLARI

bahadir88coban@gmail.com

BAHADIR ÇOBAN
TÜRKIYE’NIN KATMANLI HAVA SAVUNMA SISTEMI ‘ÇELIK KUBBE’NIN EN ÖNEMLI BILEŞENLERINDEN BIRI 
OLAN GÖKBERK MOBIL LAZER SILAH SISTEMI, FPV (FIRST PERSEON VIEW / BIRINCIL KIŞI GÖRÜŞ AÇISI) 
TEHDITLERIN FARKLI SENARYOLARDA TESPITI, OTOMATIK TAKIBI VE IMHASINI BAŞARIYLA GERÇEKLEŞTIRDI.

GÖKBERK, drone’ları
başarıyla imha etti

Türkiye’nin ilk 
milli silahlı insan-

sız hava aracı (SİHA) 
Bayraktar 
TB2’nin, tur-

bo motor ve gelişmiş yapay zekâya 
sahip yeni versiyonu Bayraktar 
TB2T-AI SİHA, 3. test uçuşunu 
başarıyla gerçekleştirdi. 

Turbo motora sahip SİHA, 30 
bin feet irtifanın üzerine 30 daki-
kadan kısa bir sürede çıkabiliyor. 
Mevcut SİHA’lara kıyasla çok 
daha hızlı tırmanma ve uzun süre 
yüksek irtifada kalma yeteneği-
ne sahip olan Bayraktar TB2T-AI 
SİHA, 160 knot (300 km/s) hızla 
hava üstünlüğünü elinde tutacak 

düzeyde büyük bir güç kazandı. 
SİHA, en zorlu elektronik harp 

ortamlarında arazi referanslı gör-
sel seyrüsefer yapabilme kabili-
yeti de kazanırken, gelişmiş yapay 
zekâ sistemleri sayesinde görsel 
navigasyonla araziyi tanıyıp, yön 
tayin edebiliyor. Muharebe saha-
sında oyun değiştirici bir unsur 
olacak Bayraktar TB2T-AI SİHA, 
gökyüzünde gelişen acil durum-
larda yapay zekâ destekli sistem-
leri sayesinde otomatik olarak 
güvenli bir şekilde üsse geri dönüş 
yapabiliyor. SİHA, bu özelliğiyle 
muharebe sahasında dayanıklılık 
ve operasyonel güvenliği en üst 
seviyeye çıkarıyor. (AA)

SELSAN, yeni nesil 
teknolojilerden biri 

olan yönlendirilmiş 
enerji silahları ala-

nında önemli adımlar atmaya 
devam ediyor. 

Çelik Kubbe’nin bileşeni 
Mini/mikro İHA’ları ve EYP 

gibi tehditleri hard kill-soft kill 
imha etmeyi sağlayan yakın 
alan hava savunma silah sistemi 
olarak dikkat çeken, daha önce 
döner kanatlı ve sabitli kanatlı 
kamikaze İHA’lara karşı etkin-
liği kanıtlanan GÖKBERK, son 
olarak muharebe alanındaki 
güncel asimetrik tehditlerden 
olan FPV drone’lara karşı da test 
edildi. Yürütülen test çalışmala-
rında, GÖKBERK sistemiyle, FPV 

tehditlerin farklı senaryolarda 
tespiti, otomatik takibi ve imhası 
başarıyla gerçekleştirildi. 

ASELSAN, GÖKBERK ile 
Türkiye’nin hava savunmasını 
sağlayacak “Çelik Kubbe” sistemi 
içinde görev yapacak yeni ve kri-
tik bir ürün daha geliştiriyor. 

GÖKBERK, ASELSAN’ın İH-
TAR platformuyla lazer silahı-
nı, dağıtık mimari yerine 6x6 
mobil intikal yeteneğine sahip 
platform üzerinde buluşturuyor. 
TÜBİTAK BİLGEM başta olmak 
üzere ekosistemdeki birçok 
aktörün desteğiyle oluşturulan 
sistemin, önemli tüm alt bile-
şenleri yerli olarak geliştirildi. 

GÖKBERK, yüksek hüzme ka-
litesine sahip yerli lazer kaynağı 
kullanarak hedeflerin hard kill 
imhasını gerçekleştirirken, yine 
ASELSAN tarafından geliştirilen 
elektronik karıştırıcıyla soft kill 
imha olanağı da sağlıyor.  

Sistem, yönlendirme birimi 
üzerinde bulunan çeşitli elekt-
ro-optik sistemlerle çok hassas 
hedef takibi yapabiliyor. Yapay 
zekâ destekli algoritmalarla sis-
temin takip ve teşhis yetenekleri 
en üst seviyeye çıkıyor. Gelişmiş 
üstün takip yeteneğinin yanı sıra 
yüksek lazer hüzme çıkış kalitesi 
sayesinde GÖKBERK, hedef setin-
de yer alan tehditleri oldukça kısa 
sürelerde imha edebiliyor. (AA)

Üzerinde bulunan 7/24 çalışma 
prensibine göre tasarlanan soğutucu 

sayesinde GÖKBERK, uzun süre kesintisiz atış 
yapabiliyor. Minimum güç ile maksimum 
etki yaratan sistem, maliyet etkin bir çözüm 
olarak öne çıkıyor.  Askeri üsler, havaalanları, 
enerji santralleri, petrol rafinerileri gibi sabit 
tesislerin savunulmasında kritik rol üstle-
necek olan GÖKBERK, mobil intikal yeteneği 
sayesinde geniş bir uygulama alanına sahip 
olacak. GÖKBERK’in farklı hava koşullarında 
yürütülen atışlı test ve denemelerinden elde 
edilen verilerle sistem üzerinde iyileştirme ve 
geliştirme çalışmaları devam ediyor.

Bakan Yerlikaya, Selçuklu Kongre 
Merkezi’nde düzenlenen “Gazze 

İçin El Ele” iftar programında, Gazzeli 
ailelerle memleketi Konya’da aynı 
sofrayı paylaşmanın mutluluğunu ya-
şadığını söyledi. Yerlikaya, Filistin’in, 
ecdadın mirası olduğunu ve Kudüs’ü 
kutsal belde saydığını dile getirerek, 
şunları paylaştı: Mescid-i Aksa, bizim 
ilk kıblemiz ve kırmızı çizgimizdir. 

Biz, Filistin meselesini, bir dış politika 
konusu olarak görmüyoruz. Burası 
bizim tarihimizdir, inancımızdır, kar-
deşlik hukukumuzdur. Filistin davası, 
insanlık vicdanının imtihanıdır. Bu 
dava, yalnızca Filistinlilerin mücade-
lesi değildir. Bütün Müslümanların, 
bütün vicdan sahiplerinin ortak 
davasıdır. Ne yazık ki bu tablo,  
dünya tarihinde kara bir lekedir.

GÖKBERK, KESİNTİSİZ 
ATIŞ YAPABİLİYOR

‘FILISTIN DAVASI, INSANLIK 
VICDANININ IMTIHANIDIR’

osyal medya hesa-
bından bir açıklama 

yapan İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, Ankara Cum-

huriyet Başsavcılığı koordinesinde, 
Ankara İl Emniyet Müdürlüğünce 
gerçekleştirilen operasyona ilişkin 
açıklamada bulundu. 

‘ByLock’ kullanıcısı 
Bakan Yerlikaya, şu bilgileri 

verdi: CHP eski Genel Başkanı 
Deniz Baykal ile bazı siyasetçilere 
ve milletvekillerine ait olduğu iddia 
edilen müstehcen içerikli görüntü-
lerin internet üzerinden yayınlan-
ması, ses ve görüntülerinin kayda 
alınması, telefonlarının usulsüz 
dinlenmesi soruşturmalarında adı 
geçen, resmi belgede sahtecilik ve 
görevi kötüye kullanma suçundan 

aranan, FETÖ’nün kripto haberleş-
me programı ‘ByLock’ kullanıcısı ve 
FETÖ’ye üye olmak suçlarından 3 
ayrı aranma kaydının olduğu tespit 
edilen, 2008-2014 yıllarında İstih-
barat Daire Başkanlığında görevli 
olan ve emniyet amiri iken 2016 
yılında ihraç edilen Ü.Y. isimli şüp-
heli, Ankara İl Emniyet Müdürlüğü 
TEM ve İstihbarat Şube Müdürlük-
leriyle koordineli yapılan çalışmalar 
sonucu düzenlenen operasyonla 
evinde saklandığı gizli bölmede ya-
kalandı. Ankara Valisi Vasip Şahin’i, 
operasyonu koordine eden Ankara 
Cumhuriyet Başsavcılığını ve ope-
rasyonu gerçekleştiren Ankara İl 
Emniyet Müdürlüğü ekiplerini teb-
rik eden Yerlikaya, “FETÖ’cüleri tek 

tek yakalayacağız” ifadesini 
kullandı. (AA)

KUMPASÇI FETÖ’CÜ Ü.Y. 
ANKARA’DA YAKALANDI

İÇIŞLERI BAKANI 
YERLIKAYA, ESKI 

CHP GENEL BAŞKANI 
DENIZ BAYKAL ILE 

BAZI SIYASETÇI-
LERE AIT OLDUĞU 

IDDIA EDILEN 
MÜSTEHCEN IÇERIKLI 

GÖRÜNTÜLERIN 
YAYINLANMASINA 

ILIŞKIN SORUŞTUR-
MALARDA ADI GEÇEN 
Ü.Y’NIN ANKARA’DA 

YAKALANDIĞINI 
DUYURDU.

ALI YERLIKAYA

Bayraktar TB2T-AI SİHA, 
3. test uçuşunu gerçekleştirdi

S

A
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GAYE, ERDEMLI INSAN 
HEDEFINE ERISMEKTIR

A rtık net bir şekilde 
görünüyor.
Terörün bitmesin-
den rahatsızlar.

Terör örgütleriyle iş tutan 
küresel güçler terörsüz bir 
Türkiye istemiyor, haliyle 
malum küresel güçlerin 
içimizdeki uzantıları boş 
durmuyorlar. Üstelik Tür-
kiye’nin milli güvenliğini 
sağlamaya yönelik atılan 
adımları itibarsızlaştırmak 
için ellerinden gelenin faz-
lasını yapmaktan da çekin-
miyorlar.

HHH

Suçlama, çarpıtma, kara-
lama, yaftalama…

Uygulamada üstatlık de-
recesine yükseldikleri her 
yöntemle karşımızdalar.

Ele geçirdikleri gaze-
telerinde köşelerinden, 
süsledikleri televizyon ek-
ranlarından tek bir noktaya 
odaklanıyorlar.

MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’nin duruşu ve ül-
kemizin terörle mücadele 
gerçekleri ile bağdaşmayan 
iddiaları sürekli dillendiri-
yorlar.

HHH

Onların kanaatine göre 
PKK’nın silah bırakması bir 
hayal…

Zira bugün izlenen yolla 
terör örgütünün taleplerine 
boyun eğiliyormuş…

Onların nazarında te-
rörsüz Türkiye hedefi bir 
masal…

Çünkü asıl bugün 
ülkemizi karanlığa 
sürükleme hesabıyla 
hareket ediliyormuş…

HHH

Oysa bu duruma en çok 
onlar sevinmeliler.

Madem teröre taviz ve-
riliyor, terörün isteklerine 
meydan bırakılıyor, o halde 
zil takıp oynaması gereken-
ler neden homurdanıyor?

Siyasi hayata düşen terör 
gölgesini özgürlük nutuk-
larıyla yere göğe sığdırama-
yanlar onlardı.

Terör örgütünün taleple-
rini demokrasi kılıfı altında 
savunmak için kılıktan kılı-
ğa giren de onlardı.

PKK şayet arzularına 
kavuştuysa, bu durumun 
coşkusuyla yere göğe sığa-
mayacaklarının yüzü niçin 
sirke satıyor?

Dün terör örgütü hain 
emeline ulaşmak için pa-
zarlıklar yürütüp onlarca 
şart koşarken terörist başı 
Öcalan’ı barışa katkılarından 
dolayı Nobel’e aday göster-
meyi savunanlar, bugün 
kalkmış teröristten barış 
bekleyen dünyada başka 
millet var mı diye soruyor.

Bu işte bir tuhaflık yok mu?
HHH

Aslına bakarsanız yok, 
çünkü…

Sayın Bahçeli’nin terörsüz 
ve güçlü bir Türkiye ülkü-
sünden vazgeçmeyeceğini, 
milli çıkarları savunmaya 
kararlılıkla devam edeceğini 
en iyi onlar biliyor.

Bu yüzden, terörün bit-
mesi ihtimali karşısında 
paniğe kapılan ne yapacak-
larını şaşırıyor.

Ne yapacağını şaşıran te-
röre karşı tavizsiz mücadele, 
milletin bekası için ödünsüz 
tavrı hedefe koyuyor.

Yanlışım varsa düzeltin…
Eğer bugün gerçekten 

terör örgütüne taviz veri-
liyor olsaydı, eğer bugün 
gerçekten terörün önünü 
açan bir tutum sergilen-
seydi, o zaman terörsüz 
Türkiye hedefini alkış yağ-
muruna tutanlar bugün 
ona en çok eleştiriyi geti-
renler olmaz mıydı?

İHANET PANİĞİ…

burakozcan@turkgun.com 

BURAK ÖZCAN
600 EĞITIMCI, İSTANBUL’DA 
KONFERANSTA BULUŞTU

ÖĞRENCI VE ÖĞRETMENLER
‘GENÇTEK ZIRVESI’NDE 

Pearson ile Türkiye K12 partneri Sky Business, ‘SKYroc-
ket Eğitim Konferansı’nın ilkini gerçekleştirdi. Özel K12 

kurumlarından 600 İngilizce dil eğitmenini bir araya getiren 
etkinlikte, dil eğitimini geliştirmek için uzmanlar liderliğinde 
oturumlar yapıldı. İstanbul’da düzenlenen konferans, 

İngilizce dil eğitiminin geleceğine nasıl hazırlanılacağına dair 
uzmanların yönlendirdiği panel oturumlarına ev sahipliği 
yaptı. Pearson Küresel İngilizce Ölçeği Kıdemli Direktörü 
Mike Mayor, 2030 ve sonrasında dil öğrenimi, öğretimi ve 
değerlendirmesinin nasıl dönüşeceğine dair bilgiler paylaştı. 

Dijital öğrenme ve değerlendirme konusunda uzman Billie 
Jago, yapay zekânın adil ve etkili değerlendirme yöntemleri 
oluşturmadaki rolünü ele alarak teknolojinin geleneksel öğ-
retim yöntemlerinin yerini almak yerine öğrenme çıktılarını 
nasıl geliştirebileceğini anlattı. (AA)

GÜNCEL

BIR GAZETE IÇIN “MILLI BIR MESELE OLARAK MAARIF MODELI” BAŞLIKLI BIR YAZI KALEME 
ALAN MILLI EĞITIM BAKANI YUSUF TEKIN, “GAYEMIZ, YETKIN VE ERDEMLI INSAN HEDEFINE, 
RUH VE BEDEN BÜTÜNLÜĞÜNÜ SAĞLAYARAK ERIŞMEKTIR” IFADELERINI KULLANDI.

illi Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin, Star 

gazetesinin fikir eki 
“Açık Görüş” için “Millî 

Bir Mesele Olarak Maarif Modeli” 
başlıklı bir yazı kaleme aldı. 

Şahsiyetli bir nesil 
Bakanlığın internet sitesinde 

yer alan habere göre, Bakan Tekin 
yazısına “Son 22 yılda eğitim 
alanında uluslararası gösterge-
lerde de karşılığını bulan devasa 
adımlar atıldı” ifadeleriyle başladı. 
Bakan Tekin, yazısında şu ifadeleri 
kullandı: Türkiye Yüzyılı Maarif 
Modeli ile kurulduğu günden bu 
yana Bakanlığın asli amacı, ev-
latlarımızın kalpleri ülke ve millet 
sevgisiyle çarpan, idraki hakiki 
manada gelişmiş ve şahsiyet 
sahibi kişiler olması. Kültür temelli 
olarak sınırlarını çok daha kesif 
çizgiyle belirtmek gerekirse, onla-
rın millî ve yerli bir bakışla bu top-
rağın değerlerinin farkında olarak 
hayata atılmalarını temin etmenin 
imkânıdır bu model. Türkiye Yüz-
yılı Maarif Modeli’miz böylesi bir 
perspektifi daha belirgin ve açık 
biçimde ortaya koyuyor. 

Programlarımızda bilgi, beceri, 
eğilim ve değerler, yetenek, ilgi, 
ihtiyaç ve bireysel farklılıklar da 
önemli bir yer tutmaktadır. Prog-
ramların teknik açıdan gerektiğin-
de yenilenen, güncellenen, sadele-
şen bir esnekliğe sahip olması ve 
millî, manevi, insani değerlerimiz 
istikametinde hayata geçirilmesi 
de en önemli amaçlarımız arasın-
dadır. Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli 
bu anlamda milli bir davadır. 

Eğitim öğretim süreçlerinin 
içinde yer alan paydaşlardan 
herhangi birine “Nasıl bir eğitim?” 
veya “Nasıl bir öğrenci?” sorusu 
yöneltildiğinde alınan cevaplar 
Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli ile 
inşa edilmeye çalışılan değerler ve 

M

uygulamalarla aynı kümede top-
lanıyor. Çünkü gayemiz, yetkin 
ve erdemli insan hedefine, ruh ve 
beden bütünlüğünü sağlayarak 
erişmektir. Sorgulayıcı, üret-
ken, bilge, cesaretli, merhametli, 
vatansever, ahlaklı, estetik, sağ-
lıklı, iradeli olarak tasnif edilmiş 
karakter, esasen tüm çözümlerin 
anahtarıdır. Kişiler arasındaki 
manevi bağları kuvvetlendirmek, 
her alanda kalkınmayı sürdür-
mek ve iç cephemizi tahkim et-
mek ancak bunların kazanılması 
ile gerçekleşebilir.

MEB, bir eğitim sendikasının 
bugün okullarda, “Bakanlığımızca 
hazırlanan müfredat dışında 
belirlenen konularda ders işleneceği 
ve dersliklerdeki tahtaların farklı 
renklere boyanacağı” yönündeki 
iddialarına ilişkin yazılı açıklama 
yaptı. Açıklamada, şunlar kaydedil-
di: Eğitim öğretim kurumlarımızda, 
ilgili mevzuatımızla çerçevesi 
belirlenerek Talim ve Terbiye Kurulu 
Başkanlığımızca onaylanan müfre-
dat dışında herhangi bir konunun 
ders içeriği olarak belirlenmesi veya 
okutulması mümkün değildir.

MEB: Müfredat 
dışında ders 
okutulması 
mümkün değil

MEB, bilişim teknolojileri 
alanında kendini geliştirmek 

isteyen öğrencileri ve danışman 
öğretmenleri desteklemek amacıyla 
“GençTek Zirvesi” düzenleyecek. 
Bakanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, Türkiye’nin dört bir yanından 
gençleri bilişim ekosistemi içinde 
buluşturacak zirve 8-9 Mayıs’ta 
Ankara’da yapılacak. Zirve kap-
samında bilişim alanında çalışma 
yürüten veya yürütmek isteyen öğ-
renciler ve danışman öğretmenler 
bilgi ile deneyimlerini paylaşmak 
için bir araya gelecek. Zirveyle ilgili 
detaylı bilgiye, “genctek.eba.gov.
tr” adresinden ulaşılabiliyor.

Kültür ve Turizm Bakanlığı, uygulamalı sanat 
alanında eğitim gören üniversite öğrencilerine 

yönelik 2 farklı yarışma düzenleyecek. Bakanlık, özgün 
sanat eserlerini teşvik etmek üzere de ‘Genç Sanat: 11’inci 
Güncel Sanat Proje Yarışması’ düzenleyecek. Yarışmanın 
toplam ödülü ise 540 bin lira olacak. Başarı ödülünü 
kazanan 5 sanatçı 40’ar bin lira, mansiyon ödülü kazanan 
5 sanatçı 20’şer bin lira, sergileme ödülü kazanan 20 
sanatçı ise 12’şer bin lira alacak. Serbest konu ile genç 
sanatçılara kendilerini ifade etme imkânı sunacak olan 
yarışmaya başvurular 4 Ağustos ile 8 Eylül tarihleri 
arasında yapılacak. Öğrenciler yarışmalar hakkında 
ayrıntılı bilgi ve başvuru şartlarına ‘https://gorselsanat.
ktb.gov.tr/’ adresinden ulaşabilecek. (DHA)

Kahramanmaraş Pazarcık ve Elbistan merkezli 7,7 ve 
7,6 büyüklüğündeki depremlerden etkilenen Kilis’te 

orta ve ağır hasar alan 36 okul ekiplerce kontrollü olarak 
yıkıldı. Depremin hemen ardından eğitim kurumlarının aya-
ğa kaldırılması amacıyla başlatılan çalışmalar kapsamında 
10 okul yeniden eğitim öğretime açıldı. Kilis İl Milli Eğitim 
Müdürü Abdulkadir Altay, kentte deprem öncesi 210 okulda 
eğitim verildiğini ve depremde orta ve ağır hasar gören 36 
okulun ekiplerce yıkıldığını anlattı. Altay, şunları kaydetti: 
Geriye kalan 174 okulumuzda dönüşümlü olarak ikili eği-
time devam ettik. Depremin ardından hızla devam eden 
eğitim yatırımlarımız kapsamında 10 okulumuzu bir yılda 
tamamlayıp öğretmen ve öğrencilerimizin hizmetine sunduk. 
İnşaatları devam eden 10 okulumuzu da önümüzdeki 2025-
2026 eğitim öğretim yılı başında açmış olacağız. (AA)

KILIS'TE DEPREM SONRASI  
10 YENI OKUL INŞA EDILDI

ÜNIVERSITE 
ÖĞRENCILERI IÇIN 
2 YARIŞMA 
DÜZENLENIYOR

umhurbaşkanlığı 
himayesinde, Sanayi 

ve Teknoloji Bakanlığı 
uhdesinde, TÜBİ-

TAK MAM Kutup Araştırmaları 
Enstitüsü koordinasyonunda 
düzenlenen 9. Ulusal Antarktika 
Bilim Seferi devam ediyor. 

Sefer kapsamında, Piri 
Reis’in izinde haritacılık ala-
nında çalışmalarını sürdüren 
Milli Savunma Bakanlığına bağlı 
Harita Genel Müdürlüğü (HGM), 
kampanya tipi yeni ölçüm istas-
yonları kurarak yersel jeodezik 
noktalarla topladığı verilerle 
bölgenin tektonik hareketlerini 
izleyip değerlendirdi. 

Batimetrik haritalar
Gemi seyrini sağlamak 

amacıyla kritik öneme sahip ba-
timetri çalışmaları kapsamında 
bu yıl ilk defa Horseshoe Adası 
çevresinde bulunan Gaul Ko-
yu’nda ölçümler gerçekleştirildi. 
Türk Deniz Kuvvetleri Seyir, 

Hidrografi ve Oşinografi Dairesi 
Başkanlığı ise ilk defa Horses-
hoe Adası Gaul Koyu’nda yeni 
batimetri haritaları oluşturarak, 
bölgedeki deniz yapısı hakkında 
önemli veriler topladı. 

Değerlendirmelerde bulunan 
9. Ulusal Antarktika Bilim Seferi 
Lideri Prof. Dr. Hasan Hakan 
Yavaşoğlu, Horseshoe Adası’nın 
dört bir yanında birçok çalışma 
yürüttüklerini belirtti. 

Yavaşoğlu, “Bunlardan bir 
tanesi de Seyir, Hidrografi ve 
Oşinografi Dairesinin yapmış 
olduğu deniz haritaları, yani 
batimetrik haritalar. Hidrografik 
ölçmeler, batimetrik haritalar 
bizim adamız için gemimizin 
seyri ve yapılacak olan lojistik 
faaliyetlerin yolcu transferleri 
için çok önemli. Bu sene ilk defa 
adanın kuzey ve kuzeydo-
ğusundaki bölgelere gemiyle 
geçişler ve aynı zamanda hid-
rografik ölçmeler yapıldı” diye 
konuştu. (AA)

TÜRK HARİTACILARTÜRK HARİTACILAR
PİRİ REİS’İN İZİNDEPİRİ REİS’İN İZİNDE

C

HARITA GENEL MÜDÜRLÜĞÜ VE TÜRK DENIZ KUVVETLERI SEYIR, 
HIDROGRAFI VE OŞINOGRAFI DAIRESI BAŞKANLIĞI, 9. ULUSAL 

ANTARKTIKA BILIM SEFERI’NE KATILARAK PIRI REIS’IN IZINDEN 
GIDEREK, DENIZ VE KARA ÜZERINDE ÖLÇÜMLER GERÇEKLEŞTIRDI.

Hrk. Asb. Üstçavuş Ömer 
Faruk Topkaya, 1513’te 

Piri Reis tarafından çizilen 
dünya haritasının kendileri için 
önem arz ettiğini vurgula-
yarak, “Ne mutlu bize ki Piri 
Reis’ten yaklaşık 500 yıl sonra 
benden önceki arkadaşlarımın 
bugün benim yapmış olduğum 
faaliyetlere benzer çalışmaları 
neticesinde Seyir, Hidrografi 
ve Oşinografi Dairesi olarak 
yeniden Antarktika bölgesine 
ait seyir haritası üretmiş 
bulunuyoruz. Ülkemizin 
emniyetli seyir ve lojistik faali-
yetleri yapması adına buradaki 
çalışmalarımızı desteklemeye 
yönelik ortaya ürün koymak 
bizim için büyük bir gurur 
kaynağı” dedi.

‘PIRI REIS 
HARITASI BIZIM 
IÇIN ÖNEM 
ARZ EDIYOR’
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MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir, "Suriye’yi terörize etmeyi amaçlayarak, 
geçiş ve normalleşme sürecinde sergilenecek kucaklaşmayı baltalamaya yönelik girişimlere 

karşı her çevrenin sorumlu, soğukkanlı ve sağduyulu hareket etmesi gerekir" dedi.

ÖZDEMIR’DEN SAĞDUYU ÇAĞRISI
HP Genel Başkan 

Yardımcısı İsmail 
Özdemir, sosyal 
medya platformu X 

üzerinden gündeme dair önemli 
açıklamalarda bulundu.Özdemir 
şunları söyledi: ''Suriye’nin Laz-
kiye kentinde, Suriye dışından 
bir planlama ve yönlendirmeyle 
sergilendiği belli olan açık bir 
provokasyon girişimi sonra-
sında mezhep temelli bölün-
me fitnesinin bölgede hayata 

geçirilmeye çalışılması karanlık 
bir komplonun devrede oldu-
ğunu gösteriyor. İslam dünya-
sında etnik ve mezhep temelli 
ayrımcılığı güden emperyalist 
çevrelerin, Gazze’de sergilenen 
katliamların destekçisi olması 
bir yana, Suriye’de yaşanan 
gelişmeler paralelinde kimi 
çevrelerin İsrail’in müdahalesine 
alan açmayı amaçlayan çağrı-
larda bulunması, kirli oyunun bir 
başka ayağıdır. Türkiye, etnik ve 

mezhep temelli ayrımcılığa karşı 
gerek kendi içerisinde, gerekse 
bölgede kuşatıcı ve kucakla-
yıcı, somut ve samimi adımlar 
atmaya başladıkça sergilenen 
bu girişimlerin bir amacının da 
bizim milli birlik ve güvenliğimiz 
olduğu açıktır. Suriye’yi terörize 
etmeyi amaçlayarak, geçiş ve 
normalleşme sürecinde sergile-
necek kucaklaşmayı baltalama-
ya yönelik girişimlere karşı her 
çevrenin sorumlu, soğukkanlı ve 

sağduyulu hareket etmesi gere-
kir.  Bilhassa CHP’li bazı isimler, 
Türkiye Cumhuriyeti’nin kudret 
ve kuvveti ile hesaplaşma ar-
zusu taşıyan çevrelerin güdü-
müne girmişçesine, Suriye’de 
devrilmiş zalim bir rejime kol 
kanat germeye varan tutarsızlık 
ve aymazlığından bir an evvel 
vazgeçmelidir. Mübarek rama-
zan ayında İslam âleminin birlik 
ve beraberliğe her zamankinden 
daha fazla ihtiyacı vardır."

M

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, Suriye'de 
yaşanan gelişmelere yönelik Alevi vatandaşları 
kışkırtarak siyaset yapmanın, iç cephemizi sarsmayı 
hedef alan bir sabotaj girişimi olduğunu söyledi. 

umhurbaşkanı 
Recep Tayyip Er-

doğan, Cumhurbaş-
kanlığı Külliyesi'nde, 

Kabine Toplantısı'nın ardından 
millete seslendi. Binlerce yıldır 
bu coğrafyada bir arada, birlikte 
yaşandığına, aynı kaderin pay-
laşıldığına işaret eden Erdoğan, 
şu değerlendirmelerde bulundu: 
"İnşallah, ebediyen burada yan 
yana yaşamaya devam ede-
ceğiz. Türkler, Araplar, Kürtler, 
Sünniler ve Aleviler olarak bir-
birimizin hamisiyiz, dostuyuz, 
kader ortağıyız. Şayet biz tefri-
kayı kapımıza yaklaştırmazsak 
Müslümanların kanından ve 
gözyaşından beslenenler hiçbir 
şey yapamaz. Ama birbirimi-
ze düşersek o zaman da bizi 
kimse koruyamaz. Bölgemizde 
huzura açılan kapının anahtarı 
ittihattır, vahdettir, acımızın da 
sevincimizin de ortak olduğu-
nun şuuruna varmaktır. Birlik 
ve beraberliğimiz ne kadar 
sağlamsa kardeşlik kalemiz de 
o derece muhkem, o derece aşıl-
maz olacaktır." Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan, "Avrupa 
Birliği ile ortak çıkarlar teme-
linde karşılıklı saygıyı esas alan 
tam üyelik hedefine odaklanan 
bir bakış açısıyla ilişkilerimizi 
geliştirmek istiyoruz. Köprüden 
önce son çıkışın Türkiye oldu-
ğunu bir kez daha kendilerine 
hatırlatıyoruz" dedi.

"Suriye'deki yangını tam 14 
yıldır ülkemize sıçratmaya çalı-
şanlara da şunu tekrar hatırlatı-
yorum. Biz ne Irak'ta ne Suri-
ye'de ne Lübnan'da ne de diğer 
bölge ülkelerinde hiç kimsenin 
kökeniyle, diniyle, mezhebiyle, 
inancıyla ilgilenmiyoruz" ifa-
desini kullanan Erdoğan, hangi 
mezhebe mensup olursa olsun 
hiç kimseye farklı gözle bakma-
dıklarını belirtti. Tüm insanları 
Hazreti Ali'nin buyurduğu üzere 
ya dinde kardeş ya da yaratılışta 
eşit olarak gördüklerini vurgu-
layan Erdoğan, şunları söyledi: 
"Her kim Suriye'ye baktığında 
sadece mezhep, meşrep, köken 
görüyorsa kör bir taassuba hap-
solmuş demektir. Her kim sırf 
meşrebinden dolayı zalime arka 
çıkıyorsa insanlığa dair tüm 
değerlerini kaybetmiş demektir. 
Biz asla böyle olmadık. Bundan 
sonra da olmayacağız. 1 milyon 
Suriyeli Baas rejimi tarafından 
katledilirken, nerede duruyor-
sak bugün de aynı yerde dimdik 
duruyoruz. Geçen sene seçim 
kazanmak uğruna faşizmin en 
ilkel biçimi sergilenirken neyi 
savunuyorsak bugün de aynı 
ilkeleri dirayetle savunuyoruz."

Suriye konusunda kimsenin 
Türkiye'ye vicdan dersi vere-
meyeceğini ifade eden Erdoğan, 
varil bombalarıyla, kimyasal 
silahlarla masum çocuklar 
öldürülürken 14 yıl boyunca 
susanların bugün çıkıp Türki-
ye'ye hadsizlik edemeyeceğinin 
altını çizdi. Erdoğan, "Biz hem 
Suriye'de hem de Gazze'de 
kardeşlik sınavımızı alnımızın 
akıyla vermiş bir hükümetiz. 
Türkiye insani ve ahlaki olarak 
ne yapılması gerekiyorsa dün 
olduğu gibi bugün de fazlasıy-

la yapmaktadır. Muhalefet en 
azından böyle muhataralı bir 
konuda sorumlu davranmalı, 
fitne ateşine odun taşımaktan 
artık vazgeçmelidir" dedi. "Alevi 
canlarımızı kışkırtarak siyaset 
yapmak, iç cephemizi sarsmayı 
hedef alan bir sabotaj girişimi-
dir" diyen Erdoğan, soykırımcı 
canilerden medet ummanın 
kelimenin tam anlamıyla man-
dacılık olduğunu dile getirdi.

Erdoğan, Türkiye gibi Suri-
ye'nin de bağımsızlığını şehit 
kanlarıyla kazanmış özgür bir 
devlet olduğuna dikkati çeke-
rek, eski kötü günlerin hayalini 
kuranların hüsrana uğrayaca-
ğını söyledi. "Türkiye 40 yıldır 
başına bela olan bir musibetten 
kurtulmaya çalışırken, yeni 
fay hatları oluşturmanın ülke 
düşmanları dışında kimseye 
faydası olmaz" değerlendirme-
sinde bulunan Erdoğan, şunları 
kaydetti: "Milletçe iç cephede 
gedik açılmasına 'eyvallah' 
diyemeyiz. Yakın çevremizde 
yıllardır oynanan kirli oyunu 
Türkiye'de de sahnelemek 
isteyenlere 14 yıldır olduğu gibi 
yine fırsat tanımayacağız. 

Yeni süreçte komşumuz 
Suriye'nin toparlanması, toprak 
bütünlüğünü ve üniter yapısını 
koruması, tüm etnik ve mezhebi 
unsurlarıyla huzura ermesi için 
elimizden gelen her türlü des-
teği sunmaya devam edeceğiz. 
Ülkemiz toprakları üzerinde 
ameliyat yapılmasına nasıl 
izin vermediysek, Suriye'de de 
kadastro mühendisliğine asla 
rıza göstermeyeceğiz."

C

RUSYASIZ 
VEYA 
UKRAYNASIZ
BARIŞ KALICI 
OLMAZ

HER TÜRLÜ DESTEĞI 
SUNACAĞIZ 

Video konferansla katıldığı AB 
Fikirdaş Ülke Liderleri Çevrimiçi 
Toplantısı'nda güvenlik ve savunma 
konularını ele aldığını anımsatan 
Erdoğan, son dönemde özellikle 
Ukrayna bağlamında yaşanan 
tartışmaların, AB üyesi ülkelerde 
endişeyle karşılandığının görüldü-
ğünü dile getirdi. Avrupa Birliği'nin 
yakın zamandaki en büyük güvenlik 
sınamalarından birini yönetmeye 
çalıştığını ifade eden Erdoğan, şöyle 
devam etti: “Rusya-Ukrayna sava-
şında Türkiye'nin ilk günden itibaren 
izlediği dengeli, tutarlı ve ilkeli 
tutumunun kıymeti bugün daha iyi 
anlaşılıyor. Rusyasız veya Ukrayna-
sız bir barışın asla kalıcı olmayaca-
ğını her fırsatta vurguluyoruz. AB 
ile ortak çıkarlar temelinde karşılıklı 
saygıyı esas alan tam üyelik hede-
fine odaklanan bir bakış açısıyla 
ilişkilerimizi geliştirmek istiyoruz. 
Köprüden önce son çıkışın Türkiye 
olduğunu bir kez daha kendilerine 
hatırlatıyoruz. Avrupalı dostlarımızın 
yeniden şekillenen dünyada yeni 
Türkiye'nin rolünü kavramaları, stra-
tejilerini de buna göre belirlemeleri 
temennimizdir. Bu anlayış birliği tesis 
edildikten sonra Türkiye ile Avrupa 
arasındaki münasebetlerin her alanda 
hızla serpileceğine inanıyorum."

“Türkiye 40 yıldır başına bela olan bir musibetten kurtulmaya çalışırken, yeni 
fay hatları oluşturmanın ülke düşmanları dışında kimseye faydası olmaz" 

değerlendirmesinde bulunan Erdoğan, konuyla ilgili önemli açıklamalarda bulundu. 
Erdoğan, “Milletçe iç cephede gedik açılmasına 'eyvallah' diyemeyiz. Yakın 

çevremizde yıllardır oynanan kirli oyunu Türkiye'de de sahnelemek isteyenlere 14 
yıldır olduğu gibi yine fırsat tanımayacağız. Yeni süreçte komşumuz Suriye'nin 

toparlanması, toprak bütünlüğünü ve üniter yapısını koruması, tüm etnik ve mezhebi 
unsurlarıyla huzura ermesi için elimizden gelen her türlü desteği sunmaya devam 

edeceğiz. Ülkemiz toprakları üzerinde ameliyat yapılmasına nasıl izin vermediysek, 
Suriye'de de kadastro mühendisliğine asla rıza göstermeyeceğiz" dedi. 

İÇ CEPHEYE 
SABOTAJ

YAPILABILECEK 
EN VAHIM 
KOTULUK

MHP Lideri Devlet Bahçeli, Suriye’deki kaosun Türkiye’yi de 
tehdit ettiğini belirterek, "CHP’nin Baas artığı gibi pozisyon 

alması çok tehlikeli bir kırılma ve kopuştur. CHP'nin mezhep 
provokasyonu sadece Türkiye'ye değil, bölgesel denge 

ve dinamiklere yapılabilecek en vahim kötülüktür" dedi.
HP Genel 

Başkanı Devlet 
Bahçeli, sosyal 
medya hesa-

bından, Suriye'de yaşanan 
son gelişmelere ilişkin 
açıklama yaptı. 6 Mart 
2025'ten itibaren özellik-
le Suriye'nin Lazkiye ve 
Tartus kentlerinde patlak 
veren, müteakiben Hama, 
Humus ve Dera kentleri-
ne de sıçrayan silahlı ve 
sipariş çatışmaların komşu 
coğrafyaların huzur ve 
istikrarı kadar Türkiye'nin 
de iç asayiş ve barış orta-
mını tehdit edici kıvam ve 
kıratta olduğunu belirten 
Bahçeli, dışarıdan kuman-
da edildiğine dair en ufak 
kuşku duyulmayan etnik 
ve mezhep temelli cephe-
leşmelerin, kâbus senar-
yolarına işlerlik ve ilerleyiş 
kazandırdığını aktardı. 

Bahçeli, Suriye'nin külle-
rinden yeniden doğuşuna 
direnen ve böylesi müessir 
doğruluşa engel çıkarma-
yı hedefleyen bölgesel ve 
küresel husumet meka-
nizması taşeronları eliyle 
kaos imalatına girişildiğini 
değerlendirerek, her ne 
kadar Suriye'de nispeten 
sular durulmuş ve iç kanama 
kontrol altına alınmış olsa 
bile dip dalga hâlindeki kriz 
ortamının yatıştığını söy-
lemek için vaktin daha çok 
erken olduğunu vurguladı.

Mezhep ihtilafını kaşı-
yan ve kurcalayan, bu yolla 
Suriye'yi ateşe verip bölge 
ülkelerini köşeye sıkıştırma-

yı amaçlayan ilkel ve iğrenç 
bir tertibin gözle görülür 
şekilde mesafe kaydettiğine 
işaret eden Bahçeli, Baas 
kalıntılarının kukla işlevi 
gördüğü, yabancı istihbarat 
örgütlerinin faaliyet hâlinde 
bulunduğu, siyonist barbar-
lığın devrede olduğu karan-
lık tablonun tüm vahametiy-
le ortada olduğunu aktardı. 
Bahçeli, şöyle devam etti: 
"Bu kapsamda Cumhuriyet 
Halk Partisi'nin, Baas zihni-
yetinin tetikçisi gibi hareket 
edip Alevi kardeşlerimiz üze-
rinden istismar kampanyası-
na tevessül etmesi hastalıklı 
ve hasmane siyasetinin yeni 
bir türevidir. CHP'nin mez-
hep provokasyonu sadece 
Türkiye'ye değil, şu mübarek 
günlerde İslam toplumlarına, 
bölgesel denge ve dina-
miklere yapılabilecek en 
vahim kötülüktür. CHP'nin, 
Baas artığı ve uzantısı gibi 
pozisyon alması 
çok tehlikeli 
bir kırılma ve 
kopuştur. Alevi 
kardeşlerimiz 
bizim canımız 
ve ciğer-
paremiz, 
milletimizin 
ve İslam 
âleminin 
ayrılmaz, 
ayrılamaz 
ve ayrı görü-
lemez inanç 
ve insanlık de-
ğerleridir. Bizim 
nezdimizde Alevi 
ile Sünni arasına 

uçurum kazanlar, bunlar ara-
sında ikilik çıkaranlar, yet-
mezmiş gibi birbirine uzak ve 
yabancı gibi takdim edenler 
din, diyanet, millet ve ümmet 
düşmanlarıdır." "Ne Alevi 
kardeşlerimiz ne de Sünni 
kardeşlerimiz ölümcül oyun-
lara aldanmayacak, buna da 
asla kanmayacaktır. CHP'nin 
yolu yol değildir" ifadeleri-
ni kullanan Bahçeli, CHP'li 
yönetici ve milletvekillerinin 
açıklamalarının fitne ve fü-
cura ön açmak, öncü olmak 
manasından başka yorum-
lanamayacağını kaydetti. 
Bahçeli, siyasi mezhepçilik 
ve etnik ayrımcılık peşinde 
koşanların hem insanlık 
suçu işlediğini hem de yasa 
ve Anayasa'ya aykırı emel 

ve eylemlere 
ortak oldu-

ğunu 
belirtti.

M

MHP LİDERİ’NDEN CHP’YE SURİYE TEPKİSİ:

DEM Parti'nin de bu gelişmeler karşısında duruşunu ve tu-
tumunu netleştirmesinde yarar olduğunu vurgulayan MHP Lideri 
Devlet Bahçeli, "CHP veya diğer partilerle temaslarında 27 Şubat 

İmralı çağrısını mı konuşacaklar, yoksa etnik ve mezhebi hassasiyetleri 
tahrip edici adım ve arayış hâlinde olan partilerin fason ve fosilleşmiş 

ezberlerini dinleyip ortak mı olacaklar? PKK'nın kurucu önderi tarafından 
hazırlanan 'Barış ve Demokratik Toplum Çağrısı'nın gereğini mi ifa edecekler 

ya da Suriye bahanesiyle Türkiye'nin iç kargaşa ve karışıklığa düşmesini 
projelendiren çürümüş siyasi zihniyetlere aracılık mı yapacaklar? DEM Parti'nin 
bu çerçevede kararını billurlaştırması acil ve amik bir ihtiyaçtır. Türkiye, kalıcı 

ve kategorik ölçüde terörü millet ve devlet hayatından çıkarmanın arifesin-
deyken etnik ve mezhebi tahrikleri siyasi araç ve argüman olarak kullanan 
fırsatçı, fırıldak ve fikirsiz siyasetçileri ne Allah affedecek ne de aziz Türk 
milleti hoş görecektir. Milliyetçi Hareket Partisi, bir beladan kurtuluşun 

mücadelesi verilirken, diğer ve daha dehşet uyandıran nevzuhur 
sorunların yeşertilmesinden kaygılıdır ve herkesi, bilhassa siyasi 

partileri ahlaklı, duyarlı, milli ve sorumlu olmaya davet 
etmektedir. Unutulmasın ki ateşe dökülen benzin 
ilk dökeni yakacak, rüzgârdan kim medet umu-

yorsa önce onun çatısı uçacaktır" 
ifadelerini kullandı.

DEM 
duruşunu 

netleştirmeli
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TERÖR 
BELASINDAN 

KURTULACAĞIZ 
TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, terörsüz Türkiye hedefi ile ilgili, 

"TBMM, Türkiye'nin bütün sorunlarının çözüm yeridir. Dolayısıyla mesele TBMM'deki 
siyasi partilerin ortak tavrıyla çözümlenecektir" ifadesini kullandı.

‘İsrail’e verilen bütün payeler artık bitti’
Numan Kurtulmuş, Avru-
pa'nın bir liderlik boşluğu 

içerisinde olduğuna dikkati 
çekti. Kurtulmuş, “Tabii Ame-
rika'yla, Avrupa'nın ilişkilerinin 
nasıl devam edeceği çok 
belirleyici bir faktör olacak. Biz 
burada ilkeli durmak durumun-
dayız. Rasyonel olarak hangi 
adımlar atılması gerekiyorsa, 
o adımları atıyoruz ve bu, 
nihayetinde sonuç almamızı 
sağlayacaktır. Türkiye'ye böyle 
bir yaklaşımın olduğu, bir kısmı 
öğrenmek amacıyla, bir kısmı 
ilişkileri kuvvetlendirmek ama-

cıyla, bir kısmı Türkiye'yle belki 
ortak şeyler yapmak amacıyla 
böyle bir arayış içerisinde oldu-
ğunu görüyorum" dedi.

Numan Kurtulmuş, dünyada 
İsrail için bütün limitlerin dol-
duğunu vurgulayarak, sözle-
rini şöyle sürdürdü: “Nereden 
anlıyoruz? Uluslararası Adalet 
Divanı, İsrail'e dokunuyor. 
Sonuç olur olmaz o ayrı bir şey. 
Uluslararası Ceza Mahkemesi, 
İsrail'e dokunuyor. Dokunulmaz 
zannedilen İsrail imajı yerle bir 
oluyor. Bunun sebebi ne? Bunun 
ortaya çıkmasının temel nedeni, 

hükümetleri gösterileri yasakla-
masına rağmen Gazze mese-
lesinin başından itibaren başta 
Batı ülkelerinde yüz binlerce 
insan sokaklara çıktı ve büyük 
bir insanlık cephesi oluşturdu. 
Eğer o insanlık cephesi oluş-
masaydı, böyle bir sonuç almak 
mümkün değildi. Ben, onun için 
insanların zihninde, insanların 
gönlünde İsrail'e verilen bütün 
payelerin artık bittiğini, limit-
lerin dolduğunu, uluslararası 
alandaki bütün hukuki kuralların 
da İsrail tarafından yerle bir 
edildiğini, bunun tahammül 

edilemez bir noktaya geldiğini 
düşünüyorum. Bunu söylerken 
devletler, hükümetler nezdinde 
söylemiyorum, halklar nezdinde 
söylüyorum. Ama bir müddet 
sonra halklarla hükümetler 
arasındaki bu farkın da halkların 
lehine sonuçlanacağına inanı-
yorum, yani siyasi gidişat ona 
doğru. Eninde sonunda artık 
iki devletli bir çözüm olacak. 
Şimdi neredeyse büyük bir kitle 
uluslararası camiada iki devletli 
çözüm meselesine olumlu bakı-
yor. Zaten onun içindir İsrail bir 
an evvel işi bitirmek istiyor."

TBMM Başkanı Numan Kur-
tulmuş, medya kuruluşlarının 
genel yayın yönetmenleriyle 
bir araya geldiği iftar progra-
mı sonrası değerlendirmeler-
de bulundu ve gazetecilerin 
sorularını yanıtladı.  Terör-
süz Türkiye hedefine ilişkin 
düşüncelerini aktaran Kur-
tulmuş, terörsüz bir Türki-
ye oluşturma gündeminin 
olduğuna işaret etti. 

Kurtulmuş, "40 yıldır 
başımıza bela olan, 40 

bini aşkın insanımızın 
hayattan koparıl-

masına neden olan 
terör belasının 

Türkiye'nin 
gündeminden 

kaldırılması, 
hatta Orta 

Doğu'nun 
günde-

min-

den kaldırılması ve Türki-
ye'de birliğin, beraberliğin, iç 
kalenin tahkim edilmesiyle 
birlikte geniş coğrafyamız-
da da birlik ve beraberliğin 
sağlanması zorunludur, akıl 
bunu gerektirir" görüşünü 
paylaştı. Bir elin silahta, bir 
elin sandıkta olamayacağına 
dikkati çeken Kurtulmuş, 
"Terörle irtibatlı bir siyasete, 
dünyanın hiçbir yerinde mü-
saade edilmez. Terörsüz Tür-
kiye istikametindeki adımlar 
atıldı, İmralı'dan çağrı da geldi. 
PKK'yla irtibatlı, iltisaklı diğer 
örgütlerin de tamamen silah 
bırakmasıyla birlikte Türkiye 
bu belayı tarihin çöplüğüne 
atmış olacak" dedi.

Numan Kurtulmuş, ko-
nuşmasına şöyle devam etti: 
"Şunu iftiharla söylemek 
isterim ki Türk medyası bu sü-
reçte, terörsüz Türkiye hedefi 
konusunda, ortak, makul bir 
çizgide durmuştur. Umarım 
ki siyaset de ortak makul bir 

çizgide durur ve bunun bir 
an evvel sonlandırılması 

için herkes üzerine 
düşen sorumlu-

luğu yerine 
getirir. 

Bu, polemik mevzusu yapıla-
cak bir konu değildir. 40 yıldır 
verdiğimiz şehitler hepimi-
zin ortak şehidi, acılarımız 
hepimizin ortak acıları ise bu 
sorunun çözümüyle birlikte 
kazanım da milletimizin ortak 
kazanımı olacaktır. Ümit 
ediyorum, iç ve dış birtakım 
tahrik unsurlarının devreye 
girmesine mani olunacaktır ve 
bu sürecin provoke edilmesi-
ne, bu sürecin zehirlenmesine 
müsaade edilmeden bir an 
evvel bütünüyle sonuçlar elde 
edilecektir. Türkiye'nin hayrı-
na olacak bir süreç içindeyiz. 
Allah'a çok şükür başara-
madıkları şey, 40 yıldır terör 
örgütlerini kullanmalarına 
rağmen, halkın arasına Türk-
Kürt diye bir ayrım sokamadı-
lar, halkın arasına Alevi-Sünni 
diye bir ayrım sokamadılar, 
başka yerlerde yaptıklarını 
Türkiye'de başaramadılar. 
Bundan sonra da Allah'ın 
izniyle başaramayacaklardır. 

Fiilen bu meselenin bitmesiyle 
birlikte demokratik zeminin 
de zaten tahkim edileceği, 
kuvvetleneceği herkesin ma-
lumudur. Demokratik siyaset 
yolunun da zaten hepimize, 
her politik görüşe açık olduğu 
aşikârdır. Daha riskli bir döne-
me giriyoruz, ama daha büyük 
imkânlarımızın ve avantajla-
rımızın da olduğu bir döneme 
giriyoruz aynı zamanda... 
Türkiye dünyanın büyük dev-
letlerinden, tecrübeli devlet-
lerinden birisidir ve bu tarihi 
süreçlerde hem iç cephesini 
tahkim edecek hem de önüne 
çıkan bu fırsatları rasyonel bir 
şekilde değerlendirerek yolu-
na devam edecektir."

'Ortak tavırla 
çözümlenecek'
TBMM Başkanı Kurtulmuş, 

"terörsüz Türkiye konusun-
da inisiyatif alıp Meclisi gizli 
oturuma davet edip etmeye-
ceğine" ilişkin bir soru üzerine, 

işin başından itibaren aslında 
meselenin açık olduğunu ve 
bunun şeffaf bir şekilde yü-
rütüldüğünü belirtti. İmralı'ya 
giden heyetin, genişleyerek 
gittiğini hatırlatan Kurtulmuş, 
"Bu görüşmeleri yaptıktan 
sonra önce Meclis Başkanı 
olarak beni ziyaret ederek 
başladılar; ne yapacaklarını, 
ne konuşacaklarını, nasıl bir 
yol haritası izleyeceklerini 
anlattılar. Biz de onlara bu ko-
nuyla ilgili genel çerçevemizi 
anlattık. Ondan sonra partileri 
ziyaret ettiler. Şimdi bu hafta 
içerisinde tekrar parti-
leri ziyaret edecek-
ler. Dolayısıyla 
İmralı'da ne 
konuşul-
du, neler 
oldu, bu 
süreci 
anla-
ta-
cak-
lar. 

Tabii ki Türkiye Büyük Millet 
Meclisi, Türkiye'nin bütün 
sorunlarının çözüm yeridir. 
Dolayısıyla mesele TBMM'deki 
siyasi partilerin ortak tavrıyla 
çözümlenecektir. Gerekti-
ğinde, gerektiği zaman biz de 
devreye girerek bu konuy-
la ilgili meselenin şeffaf, 
açık, samimi bir şekilde 
yürütülmesini sağlaya-
cağız. Sonuçta Meclis de 
üzerine düşen sorumlu-
luğu yerine getirecek" 
ifadesini kullandı.

Darbecilere 
fırsat verilmeden 

sivil anayasa yapılsın 
TBMM Başkanı Kurtulmuş, “2007'den bu yana yeni anayasanın gündeme 
geldiğinin, herkesin yeni anayasa ihtiyacından dem vurduğunun, ancak bir 
türlü yeni anayasanın oluşturulamadığının" belirtilmesi üzerine, partilerin 

programlarında, seçim beyannamelerinde anayasanın olduğunu, dolayısıyla 
partilerin niyetlerinin samimi olduğunu düşündüğünü söyledi. Kurtulmuş, 

şöyle konuştu: “Ama Türkiye'de, hep bir odak var olmuştur. Bunlar anayasanın 
yapılması meselesinin, millete bırakılmayacak bir mesele olduğunu, eğer bir 
anayasa değişikliği yapmak gerekirse bunun da kendilerinin teklifleri ve taz-
yikleriyle yapılmasının mümkün olduğunu düşünürler. İşte bu tür demokrasi 

dışı odaklar, daha açık söyleyeyim, darbenin gölgesinde ya da darbeci-
lerin teklifleriyle anayasanın yapılmasını isterler. Dolayısıyla onlara 
da fırsat vermeden sivil siyaset bu anayasayı yapsın. Çünkü bir-iki 

partinin anayasası olmaz. Ortaya konulacak olan metin, bir top-
lumsal sözleşmedir ve benim gönlümden arzu ettiğim, onu 

yapmaya çalışıyorum başından itibaren, 400'ü aşkın 
bir oyla parlamentoda bunun ortak bir metin 

olarak benimsenmesi, kalıcı bir şekilde 
sorunu çözecektir."
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Birçok 
konuda 
haklı 
noktaya 
geldik 

Türkiye'nin de bu merkezlerden biri 
olacağını ifade eden Kurtulmuş, 

Türkiye gibi 4-5 ülkenin daha gelecek 
dönemin avantajlarından istifade 
edebilecek potansiyele sahip olduğunu 
vurguladı. TBMM Başkanı Kurtulmuş, 
şunları kaydetti: "Bu süreç nasıl evrile-
cek, özellikle yeni Amerikan yönetimiyle 
birlikte dünyada nasıl bir küresel denge 
ortaya çıkacak, bazı öngörülerimiz var 
ama bugünden kesin yargılara varmak 
çok kolay değil. Temel ayrışmanın, 
'Dünyadaki sorunlar güçle mi çözülecek, 
yoksa müzakereyle, karşılıklı uzlaşmayla, 
karşılıklı rızayla mı çözülecek?' sorusuna 
verilen cevaplara göre olacağı açıktır. Bu 
ayrışma önümüzdeki dönemin akışını 
belirleyecek en önemli hususlardan birisi 
olacaktır. Bir başka ikilem ise demokrasi 
ile otokrasi arasındaki çatışma olacaktır. 
Yani dünyadaki problemlere, sıkıntı-
lara yönelik demokratik çözümler mi 
üreteceğiz, yoksa otokratik yönetimlere 
teslim mi olacağız?" Kurtulmuş, bir diğer 
sorunun, ilkeli olmak ile çıkarcı olmak 
arasındaki seçimlerin olacağına dikkati 
çekerek, Türkiye'nin şimdiye kadar 
karşılaştığı sorunların tamamında, başta 
Rusya-Ukrayna savaşı, İsrail'in 1,5 yılı 
aşkın bir süredir Filistin'de sürdürdüğü 
soykırım olmak üzere bölgedeki ve dün-
yadaki sorunlara, en zor şartlarda dahi, 
diplomasi yoluyla, müzakere yoluyla 
çözüm üretmeye gayret ettiğini aktardı. 
Sorunların karşılıklı rızayla çözülmesini 
prensip olarak kabul ettiklerini ve hep 
böyle davrandıklarını belirten Kurtulmuş, 
şöyle konuştu: “Rusya-Ukrayna mese-
lesindeki tavrımız da budur. Ukrayna'nın 
toprak bütünlüğünü başından itibaren 
savunduk. Rusya-Ukrayna arasında kalı-
cı, adil, her iki tarafın da rıza göstereceği 
bir barışı savunduk. Aynı şekilde İsrail'in 
saldırganlığı karşısında hep uluslararası 
hukuka, uluslararası hukukun Filistin 
halkına vermiş olduğu haklara referans 
vererek, çözümün uluslararası hukuk 
çerçevesinde olması gerektiğini savun-
duk. Bu pozisyonumuz Türkiye'yi birçok 
konuda haklı noktaya getirmiştir. Bundan 
sonraki süreçte de bu tavrımızdan, yani 
ilkeli, müzakereye dayalı dış politika 
yaklaşımımızdan vazgeçmeden bölgesel 
ve küresel sorunların çözümüne katkı 
sunmaya inşallah gayret edeceğiz."

TBMM 
Başkanı 
Kurtulmuş, 
Suriye'de gerçek-
leşen yeni duruma işaret 
ederek, Türkiye'nin Suriye'de 
tavrını ve ilkelerini ortaya koy-
duğunu; bunun Suriye'nin toprak 
bütünlüğü, Suriye'de hiçbir terör 
örgütünün, silahlı örgütün kal-
maması, bunların bir tek ulusal 
silahlı kuvvetler çatısı altında 
ortaya konulması ve herkesi 
kapsayan bir sistemin, yeni bir 
yönetimin kurulması olduğunu 
anlattı. Suriye'nin yeni yöneti-
mine de sürekli bu tavsiyelerde 
bulunduklarını, bu beklentileri 
ortaya koyduklarını dile getiren 
Kurtulmuş, şu değerlendir-
melerde bulundu: “Bu süreçte 
Suriye politikasında devre dışı 
kaldığını hisseden bazı aktörler, 
bazı provokasyonlara girişebi-
lirler; bunlara karşı da dikkatli 
olmak mecburiyetindeyiz. Ümit 
ediyorum, Suriye söylediğimiz 
3 temel prensip çerçevesinde 
çok kısa süre içerisinde derlenip 
toparlanır ve yoluna devam eder. 
Avrupalı muhataplarımıza da 
bu süreç içerisinde hep şunu 
söylüyoruz; Suriye'nin kurumsal 
yapısının güçlendirilmesi, 
bu çerçevede devletin bütün 
kurumlarının yeniden gözden 
geçirilmesi ve özellikle ambargo-
ların bir an evvel kaldırılarak 
Suriye'nin yeniden inşası en 
önemli önceliklerden birisidir. 
Artık ambargonun devam etme-
mesi gerekir. Yakılmış, yıkılmış 
şehirler var, altyapının yeniden 
oluşturulması var. Suriye'nin 
kurumsal yapısının güçlenmesi 
için katkıda bulunulması lazım. 
Suriyeli kardeşlerimize yapa-
cağımız en büyük katkı, onlara 
demokratik rehberlik yapmaktır. 
Türkiye bedeli ödenmiş çok 
güçlü, olgun bir demokrasiye 
sahiptir. Bu tecrübemizi Suriyeli 
dostlarımızın da istifadesine 
sunmak Türkiye'nin vazifesidir."

Suriye'nin 
kurumsal yapısının 
güçlendirilmesi, bu 
çerçevede devletin 
bütün kurumlarının 

yeniden gözden geçirilmesi ve 
özellikle ambargoların bir an evvel 
kaldırılarak Suriye'nin yeniden 
inşası en önemli önceliklerden 
birisidir. Artık ambargonun devam 
etmemesi gerekir. Yakılmış, yıkılmış 
şehirler var, altyapının yeniden 
oluşturulması var. Suriye'nin 
kurumsal yapısının güçlenmesi için 
katkıda bulunulması lazım'.'
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İsrail medyası, Tür-
kiye'nin, İsrail'in 

NATO'nun ‘Dayanıklılık 
ve Acil Durum Hazırlığı’ 
konulu yıllık tatbikatına 
katılmasını engellediğini 
ileri sürdü. 

İsrailli bir yetkili, Türki-
ye'yi veto yetkisini siyasi 
bir araç olarak kullanmak-
la suçladı. Yetkili, “Türki-
ye’nin tutumu, bölgesel 
iş birliğini ve NATO'nun 
küresel zorluklarla başa 
çıkma yeteneğini zayıf-
latıyor. Birlik ve kolektif 
güvenliği teşvik etmek 
yerine, Türkiye, stratejik 
ortaklıkları zarar veren şe-
kilde vetosunu kullanıyor. 
İsrail'in NATO ile iş birliğini 
engellemek, istikrara katkı 
sağlamaz; aksine ittifakın 
temel değerlerini zayıfla-
tır" dedi. 

İlk hamle değil
Haberde ayrıca, "Gaz-

ze'deki savaşın patlak 
vermesinden bu yana 
Türkiye, NATO-İsrail iş 
birliğini sürekli olarak en-
gelledi ve ittifakın, çatışma 
bitene kadar İsrail ile ilişki 
kurmaması gerektiğini sa-
vundu. Daha önce Ankara, 
İsrail'in NATO’da gözlemci 
statüsü kazanmasını 
engellemeye çalışmış 
ancak iki ülke arasın-
da kısa bir diplomatik 
uzlaşının ardından 
karşıtlığını geri 
çekmişti. Türkiye, o 
zamandan beri İsrail 
ile tüm NATO etki-
leşimlerini veto etti, 
toplantılar ve ortak 
tatbikatlar dâhil” 
denildi.

Kuzey Kore, ABD ve Güney Kore’nin 
bölgede gerçekleştireceği ortak Özgürlük 

Kalkanı Tatbikatı’nı kınayarak, "Bu, iki taraf 
arasındaki gerginliği tek bir kaza atışıyla 
gerçek savaşa dönüştürebilecek tehlikeli ve 
kışkırtıcı bir eylemdir" uyarısında bulundu. 

ABD’nin tehditlerine karşı alınan 
tedbirlerin artırılacağı vurgulanan 
açıklamada, "Kore Yarımadası'nda ve 
bölgede kalıcı barışı sağlayabilmek için 
nükleer silahlar  geliştirmeye yönelik 
sorumlu çabalarımız iki katına 
çıkarılacak" denildi.   
Kuzey Kore Dışişleri 
Bakanlığından yapılan 
açıklamada, ABD 
ve Güney Kore'nin 
Pyongyang’ın 
uyarılarına 
rağmen geniş 
çaplı ortak 
askeri tatbikatlar 

düzenlemekte ısrar etmesi kınanarak, 
"ABD ve Güney Kore'nin geleneksel olarak 
sahnelediği bu savaş tatbikatlarının 
temelinde, rejimimizin çöküşünü sağlamaya 
çalışan ısrarlı ve değişmez işgal hırsı 
yatmaktadır" denildi.   Bu arada, Güney 
Kore Genelkurmay Başkanlığı, Kuzey 
Kore'nin Sarı Deniz yönünde birden fazla 
balistik füze fırlattığını ileri sürdü. Güney 
Kore Genelkurmay Başkanlığından yapılan 

açıklamada, Kuzey Kore'nin, Hwanghae 
bölgesinden Sarı Deniz 

istikametine birden fazla 
balistik füze fırlattığı 

iddia edildi. Güney 
Kore ordusunun, 

ABD ile koordineli 
şekilde gelişmeleri 
takip ettiği 
ve teyakkuz 
hâlinde olacağı 
kaydedildi. 

TÜRKIYE'DEN 
İSRAIL'E VETO

KUZEY KORE'DEN  
‘GERÇEK SAVAŞ’ UYARISI   

İsrailliler, namaz 
kılanlara saldırdı

Kanada'da eski Merkez Bankası Başkanı Mark Carney, iktidardaki Liberal 
Parti’nin liderlik yarışını kazandı.  Carney, Liberal Parti’nin başkanlık seçiminde ilk 

turda oyların yüzde 85,9'unu alarak partinin yeni lideri seçildi. Carney, sonuç-
ların belli olmasının ardından yaptığı konuşmada, ABD yönetiminin 

izlediği “51. eyalet” söylemine atıfta bulunarak, Amerikalıların, 
“Kanada’nın kaynaklarını, suyunu, toprağını istediğini” söyledi. 

“Amerika, Kanada değil. Kanada hiçbir zaman, hiçbir şekilde 
Amerika'nın bir parçası olmayacak” diyen Carney, Kanada’nın 
mozaik bir ülke olduğunu savundu. Kanada Başbakanı Justin 

Trudeau'nun yerini alacak olan Carney, partisini bu yıl 20 
Ekim'e kadar yapılması planlanan genel seçime hazırlayacak.

CARNEY, LIBERAL PARTI’NIN YENI LIDERI OLDU

ran lideri Ayetullah Ali Hama-
ney, Tahran'da eski ve yeni üst 

düzey sivil ve askeri yetkililerin 
katıldığı iftar programında ko-

nuştu. ABD Başkanı Donald Trump'ın İran 
ile müzakere çağrısına değinen Hamaney, 
"Bazı zorba hükümetlerin müzakere ısrarı 
meseleyi çözmek için değil, tahakküm 
kurmak içindir. 'Karşı tarafa müzakere 
adıyla taleplerimizi dayatalım, kabul eder-
lerse iyi fakat kabul etmezlerse müzakere 
masasından uzaklaştılar deriz' diyorlar" 
ifadelerini kullandı. Washington'ın müza-
kere ile yeni taleplerini dayatmak istedi-
ğini belirten Hamaney, "Mesele yalnızca 
nükleer değil, onlar ülkenin savunma ve 
uluslararası kapasitesiyle ilgili yeni talepler 
gündeme getiriyorlar. Bu yeni talepler 
kesinlikle İran tarafından kabul edilmeye-
cektir. Halk üzerinde baskı kurabilmek için 
müzakereden söz ediyorlar. Bu müzakere 
değil, tahakkümdür" değerlendirmesinde 
bulundu.

Utanmazlığın sınırı var
Nükleer anlaşmanın Avrupalı tarafları 

Almanya, Fransa ve İngiltere'nin, nükleer 
meseleyle ilgili ülkesi aleyhindeki açıkla-
malarına da işaret eden Hamaney, "İran'ın 
anlaşmadaki yükümlülüklerini yerine 
getirmediğini söylüyorlar. Peki siz taah-
hütlerinizi yerine getirdiniz mi? Başından 
beri yerine getirmediniz. ABD ayrıldıktan 
sonra bir şekilde telafi edeceğinize söz ver-
diniz fakat sözünüzü tutmadınız" diye ko-
nuştu. "Utanmazlığın bir sınırı var" diyen 
Hamaney, "Hükümet bir yıl sabretti, sonra 
Meclis bir yasa çıkardı. Başka çare kalma-
mıştı. Şimdi de aynı zorbalığa karşı başka 
bir yol yok" dedi. İran lideri Ayetullah Ali 
Hamaney, "güvenilmez" olduğunu belirt-
tiği ve İran'ı tehdit eden Trump yönetimi ile 
müzakereleri yasaklamıştı. Cumhurbaş-
kanı Mesud Pezeşkiyan ve Dışişleri Bakanı 
Abbas Erakçi başta olmak üzere İranlı üst 
düzey yetkililer de ABD ile baskı ve tehdit 
altında müzakere etmeyeceklerini sıklıkla 
dile getiriyor.

Baskı altında görüşme yok 
İran Dışişleri Bakanı Abbas Erakçi de, 

Trump'ın İran'ı tehdit ederek müzakere 
çağrısında bulunması sonrasında ülkesinin 
ABD ile baskı altında müzakere etmeyece-
ğini tekrarladı. Erakçi, "ABD'nin azami baskı 
politikası ve tehditleri devam ettiği sürece 
biz, ABD ile doğrudan müzakerelere girme-
yeceğiz" dedi. Erakçi, İsrail'in İran'ın nükleer 
tesislerine saldırı tehditlerine ilişkin ise 
"İran’ın nükleer programı askeri yollarla 
yok edilemez. İran'a bir saldırı olursa, bu 
saldırının bölgede büyük bir yangına dönü-
şebileceğine inanıyorum" yanıtını verdi. 

İ

İran lideri Hamaney, ABD'nin nükleer tesislerle ilgili müzakere talebiyle 
sorunları çözmek değil, kendi taleplerini dayatmak ve tahakküm kurmak 

istediğini ifade ederek, İran'ın bu talepleri kesinlikle kabul etmeyeceğini
söyledi. Hamaney, ABD ile asla müzakere masasına oturmayacaklarını belirtti. 

İRAN’DAN 
ABD’YE REST 

 MÜZAKERE ETMEZSENİZ  MÜZAKERE ETMEZSENİZ 
KORKUNÇ ŞEYLER OLURKORKUNÇ ŞEYLER OLUR

ABD Başkanı Donald Trump, İran'ın nükleer silahlara sahip olmasına izin veremeyeceklerini 
belirterek,”İran ile neler olacak? Önümüzde ilginç günler var. Neler olacağını göreceğiz ama 

son sürece girdik. İran ile ilgili bir durum var, çok yakında bir şeyler olacak. Yakında bundan 
bahsediyor olacaksınız. Umarım bir barış anlaşması yapabiliriz. Sadece barış anlaşmasını diğerine 

tercih edeceğimi söylüyorum ama diğeri de sorunu çözecektir. Umarım müzakere ederler, çünkü 
askeri olarak girmemiz gerekirse bu korkunç bir şey olacak" demişti. 

Filistin topraklarını gasbe-
den İsrailliler, işgal altındaki 

Batı Şeria’nın kuzeyindeki Nab-
lus kentinin doğusunda bulu-
nan bir camiye teravih namazı 
sırasında baskın düzenleyerek 
namaz kılanlara saldırdı ve 
caminin içini tahrip etti. 

Olay sırasında camide bu-
lunan aktivist Sair Hannuni, 
Filistin topraklarını gasbeden 
İsraillilerin Beyt Furik bel-
desinin doğusundaki Hırbet 
Tana bölgesinde bulunan 
Beytü’ş-Şeyh Camii’ni hedef 
aldıklarını söyledi. Olay yerine 
"plakasız Hummer tipi askeri 
araçla gelen ve İsrail ordusu 
üniforması giyen" 4 kişinin te-

ravih namazı esnasında camiye 
baskın düzenlediğini belirten 
Hannuni, cemaatin kimlik ve 
telefonlarının toplandığını ve 
sıkı bir aramadan sonra avluda 
bir saat kadar yerde tutulduğu-
nu ifade etti. 

İsrail, ateşkes anlaşmasının 42 
günlük birinci aşamasının sona 
ermesinin ardından Gazze Şeridi'ne 
her türlü insani yardım malzemesinin 
girişini durdurmuştu. Kerem Ebu 
Salim Sınır Kapısı'nın kapalı tutul-
ması nedeniyle yakıt ve ekmek krizi 
giderek derinleşiyor. İsrail, ateşkes 
anlaşmasını ihlal ederek insani yar-
dımların girişini engelleyerek Gazze 
Şeridi'ndeki Filistinlilere yönelik 
"sistematik ve kasıtlı" bir aç bırakma 

politikası uyguluyor. Han Yunus 
kentinde yaşayan Gazzeliler, ekmek 
alabilmek için fırınların önünde uzun 
saatler boyunca kalabalık kuyruklar-
da beklemek zorunda kalıyor.  

İnsani yardımlar ve yakıt girişinin 
engellenmesi üzerine kentte mutfak 
tüpü sıkıntısı baş gösterdi. Han 
Yunus kentinde bulunan ve 6 bin 
ailenin faydalandığı 6 ekmek fırını, 
tüpün bulunmaması sonucu üretimi 
durdurmak zorunda kaldı. 

Gazze Şeridi'nde  ekmek krizi büyüyor
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ABD Başkanı Donald Trump, Grönland 
halkının kendi geleceğini belirleme 

hakkını güçlü şekilde desteklediklerini 
yineleyerek, "Eğer isterseniz, sizi dünyanın 
en büyük ulusu olan Amerika Birleşik Dev-
letleri'nin bir parçası olmaya davet ediyo-
ruz" açıklamasında bulundu. ABD Başkanı 
Donald Trump, Grönland’ı ülkesine katma 
isteğini bir kez daha dile getirdi. 

Kendisine ait Truth sosyal medya plat-
formu üzerinden açıklama yapan Trump, 
ABD Kongresinde yaptığı konuşmayı 
hatırlatarak, "Konuşmamda açıkça ifade 
ettiğim üzere, ABD, Grönland halkının kendi 
geleceğini belirleme hakkını güçlü şekilde 
desteklemektedir" dedi. 

Grönland halkına "İkinci Dünya Sava-
şı'ndan bu yana olduğu gibi sizi güvende 
tutmaya devam edeceğiz" sözleriyle ses-
lenen Trump, "Yeni iş alanları yaratmak ve 
sizi zenginleştirmek için milyarlarca dolar 
yatırım yapmaya hazırız. Ve eğer isterseniz, 
sizi dünyanın en büyük ulusu olan Amerika 
Birleşik Devletleri'nin bir parçası olmaya 
davet ediyoruz" ifadelerini kullandı. 

Meksika Devlet Başkanı Claudia Shein-
baum, binlerce kişinin katıldığı mitingde 

ABD'ye, karşılıklı saygı ve diyalog çağrısın-
da bulundu. ABD Başkanı Donald Trump'ın 
Meksika'ya yönelik yüzde 25'lik ek gümrük 
vergilerini bir ay süreyle askıya almasının 
ardından, Sheinbaum, başkent Meksi-
ko'daki Zocalo Meydanı'nda binlerce kişiye 
seslendi. Sheinbaum, "Meksika ile ABD ara-
sındaki ilişkilerin karşılıklı saygı ve diya-
logla her zaman güçleneceğine inanıyoruz. 
Amerikan halkına, onlara zarar vermek gibi 
bir niyetimizin olmadığını ve asla olmaya-
cağını, her alanda onlarla iş birliği yapmaya 
kararlı olduğumuzu söylüyorum" dedi. 

ABD ile diyalog kurmaktan her zaman 
memnuniyet duyacaklarını belirten Shein-
baum, "İnsani nedenlerle Meksika, fentani-
lin ABD'deki gençlere ulaşmasını önlemek 
için iş birliği yapmaya devam edecek. Bu 
uyuşturucunun yalnızca ABD’deki değil, 
dünyanın herhangi bir yerindeki veya Mek-
sika’daki gençlere ulaşmasını da istemiyo-
ruz" diye konuştu.

Trump'dan 
Grönland 
halkına davet 

Sheinbaum, ABD'ye 
saygı ve diyalog 
çağrısı yaptı

LINDSEY GRAHAM

Ukrayna, 
Afganistan'dan 
daha kötü 
olabilir

ABD’li Senatör Lindsey 
Graham, ABD Başkanı 

Donald Trump yönetiminin 
askeri desteğini çekmesi hâ-
linde Ukrayna’nın "Afganis-
tan’dan daha kötü olacağını" 
ileri sürdü. 

Cumhuriyetçi Parti'nin 
kıdemli senatörlerinden ve 
ABD Başkanı Donald Trump'ın 
yakın destekçilerinden olan 
South Carolina Senatörü 
Graham, Trump yönetiminin 
Ukrayna’ya yönelik askeri ve 
istihbarat yardımını kesme-
sinden dolayı "endişeli" oldu-
ğunu söyledi. Graham, "Savaş 
devam ettiği sürece, eğer Uk-
rayna’nın fişini çekersek, orası 
Afganistan’dan daha kötü 
olabilir. Başkan Trump’ın bunu 
isteyeceğini hiç düşünmüyo-
rum" ifadelerini kullandı. 

Graham, Ukrayna Devlet 
Başkanı Vladimir Zelens-
kiy’nin bu şansını, geçen 
hafta Beyaz Saray’a gerçek-
leştirdiği ziyarette heba etti-
ğini ancak ABD ile Ukraynalı 
yetkililer arasında bu hafta 
"iyi bir anlaşma" konusunda 
müzakerelerin devam edece-
ğini belirtti.

B
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erlin, ABD ile yaptığı 
8,3 milyar euroluk 

anlaşma kapsamında 
gelecek yıl 35 adet 

F-35A savaş uçağı, 37 adet yedek 
motor ve çok sayıda savaş uçağı 
mühimmatı almaya hazırla-
nıyor.  Alman medyasında yer 
alan haberlere göre, yetkililer 
ABD'nin gönderdiği F-35A savaş 
uçaklarına 'Kill Switch'(kapatma 
anahtarı) adı verilen bir sistem 
entegre edeceğinden ve  jetleri 
istediği anda devre dışı bırakabi-
leceğinden endişe ediyor.

Sözleşme iptal edilebilir
ABD'nin, gönderdiği savaş 

uçaklarını 'Kill Switch' ile istediği 
anda etkisiz hâle getirebilece-
ği iddiası aslında uzun süredir 
tartışılan bir konuydu ancak 
şimdiye kadar kanıtlanamadı. 
Ancak ABD Başkanı Donald 
Trump'ın Ukrayna'ya askeri 
yardımı durdurması ve istihba-
rat paylaşımını kesmesi sonrası 
endişeler arttı.

Münih Güvenlik Konferan-
sı'nın eski başkanı Wolfgang 
Ischinger yaptığı açıklamada 
"ABD'nin gelecekteki Alman 
F-35'lerine Ukrayna'ya yaptığı-
nın aynısını yapmasından endişe 
ediyorsak, o zaman sözleşme 
iptali konusu gündeme gelebilir" 
dedi. Alman silah şirketi Hensol-
dt'un iletişim müdürü Joachim 
Schranzhofer ise “F-35'lerdeki 
kapatma anahtarı bir söylenti-
den daha fazlası” dedi.

Alman yetkililer, ABD ile yapılan milyarlarca dolarlık F-35 anlaşma-
sının akıbeti konusundaki endişelerini dile getirmeye başladılar. 

Savunma konusunda 
ABD'ye bağımlılık Avrupalı 

liderler için özellikle Trump'ın 
göreve başlamasından sonra 
çok daha büyük bir tehdit 
haline geldi. Almanya da bu 
konuda ciddi adımlar atmaya 
hazırlanıyor. Ülkenin en büyük 
mühimmat üreticisi Rheinme-
tall şu anda otomotiv parçaları 
üreten iki fabrikayı savunma 
teçhizatı üretmek üzere yeni-
den düzenleyeceğini açıkladı.

Almanya, iki 
fabrikasını

Almanya’da koalisyon 
görüşmeleri başlıyor
Almanya’da koalisyon 
görüşmeleri başlıyor

Rusya Federal Güvenlik Servisi
iki İngiliz diplomatı sınır dışı edecek

SAVUNMAYA 
AYIRDI

İsviçre ve Belçika’dan yalanlama
İsviçre Savunma Bakanlığı, ABD'nin F-35'le-
ri etkisiz hâle getirebileceği yönündeki 

haberleri yalanladı ve savaş jetlerinin "bağım-
sız olarak” kullanılabileceği konusunda ısrar 

etti. Belçika Savunma Bakanı General Frederik 
Vansina da F-35'in “uzaktan kumandalı bir uçak 
olmadığını” belirterek söz konusu iddiaları 
yalanladı.

DONALD TRUMP

CLAUDIA SHEINBAUM

Almanya’da 23 Şubat’taki erken 
genel seçimlerde sandıktan 

birinci çıkan CDU/CSU ile SPD, koalisyon 
hükümetinin kurulabilmesi için ger-
çekleştirdikleri ön görüşmelerde genel 
prensiplerde anlaştı. Seçimin birincisi 
Hristiyan Demokrat Birlik (CDU/CSU) 
ve Sosyal Demokrat Parti (SPD), göç ve 
ekonomi konusunda ortak ilkeler üze-
rinde anlaşmalarının ardından koalisyon 
görüşmelerine başlama kararı aldı. 

Berlin'de düzenlenen basın toplantısın-
da açıklama yapan CDU Genel Başkanı 
Friedrich Merz, ön görüşmelerin iyi ve 
dostane bir atmosferde gerçekleştiğini 
belirterek göç, ekonomi, mali politikalar 
ve iş piyasası gibi kritik alanlarda an-
laşmaya varıldığını kaydetti. SPD Genel 
Başkanı Lars Klingbeil ise görüşmeleri 
‘yapıcı’ olarak değerlendirerek, tarafla-
rın ülke yönetiminde sorumluluk almaya 
hazır olduklarını söyledi.

Rusya Federal Güvenlik Servisi 
(FSB), iki İngiliz diplomatı 

casusluk yaptıkları şüphesiyle sınır dışı 
etme kararı alındığını bildirdi. FSB'den 
yapılan açıklamada, İngiltere'nin 
Moskova Büyükelçiliğinde istihbarat 
faaliyetlerinde bulunan çalışanların 
tespit edildiği belirtildi. 

Büyükelçilikteki ikinci kâtip 
Alkesh Odedra ve birinci kâtibin eşi 
Michael Skinner'ın, Rusya'ya giriş izni 

alırken kasıtlı yanlış bilgi verdikleri ve 
böylece Rus yasalarını ihlal ettikleri 
bildirilen açıklamada, "Bununla 
birlikte söz konusu diplomatların, 
Rusya'nın güvenliğini tehdit eden yı-
kıcı istihbarat faaliyetleri yürüttüğüne 
dair belirtiler tespit edildi. Odedra 
ve Skinner'ın akreditasyonlarını iptal 
etme kararı alındı. Diplomatların iki 
hafta içinde Rusya'yı terk etmeleri 
gerekiyor" denildi. 

Musk’tan, Polonyalı Bakan'a 
çirkin yakıştırma 

Şakayla başlatılan 
kampanyaya 
300 bin imza Milyarder iş insanı ve ABD Başkanı Donald Trump'ın 

kıdemli danışmanı Elon Musk, Ukrayna ordusuna 
uydu internet hizmetleri sağlayan Starlink'i kapatma 
açıklamalarını eleştiren Polonya Dışişleri Bakanı 
Radoslaw Sikorski için "Sessiz ol, küçük adam" 
ifadesini kullandı. 

Ukrayna'ya Starlink uydu internet hizmetle-
ri sağlayan Musk, X sosyal medya hesabından 
"Starlink sistemim Ukrayna ordusunun bel 
kemiği. Eğer onu kapatırsam tüm cephe hatları 
çöker" paylaşımı yaptı. Musk, Ukrayna'nın 
"kesin olarak kaybedeceğini" savunarak, 
savaştan vazgeçmesi çağrısında bu-
lundu. Elon Musk'ın paylaşımına yanıt 
veren Sikorski, Ukrayna'nın Starlink 
sistemine Polonya tarafından yılda 
yaklaşık 50 milyon dolar ödeme 
yapıldığını hatırlatarak, "Spa-
ceX'in güvenilmez bir tedarikçi 
olduğu ortaya çıkarsa başka 
tedarikçiler aramak zorunda 
kalacağız" değerlendirme-
sine yer verdi. 

Sikorski'nin paylaşımına tepki 
gösteren Musk, "Sessiz ol, küçük adam.

Maliyetin çok küçük bir kısmını ödüyorsun. Ve Starlink'in 
yerini hiçbir şey tutamaz" görüşünü paylaştı.

ABD Başkanı Donald Trump'ın,  Danimar-
ka'ya bağlı özerk bölge Grönland'ı satın 

almak istemesine yönelik tartışmalara karşı 
bir grup arkadaş tarafından espri amaçlı 

başlatılan "California eyaletini Danimarka'ya 
bağlama" kampanyasına katılan imzacıların 
sayısı 300 bine yaklaşıyor. Danimarka'da bir 

grup arkadaşın başlattığı ve 270 bini aşkın 
kişinin imzaladığı "Danimarkalaştırma (Denmar-

kification)" adlı kampanya, mizahi yaklaşımı ile 
özellikle ilgi çekiyor. Kampanyanın internet sitesinde 
yer alan açıklamada, Trump'ın Grönland'ı satın alma 
planına karşılık, California eyaletinin ABD'den satın 

alınarak Danimarka toprağı hâline getirilmesi isteni-
yor. Trump'ın, Demokrat seçmenlerin yoğun yaşadığı 

California eyaletinin "en büyük hayranı olmadığı" 
ve "doğru fiyat karşılığında burayı vermeye 

razı olacağı" belirtilen açıklamada, 
bu amaç doğrultusunda toplanması 

hedeflenen tutarın 1 trilyon dolar 
olduğu ifade ediliyor.
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SOLDAN SAĞA: 1. Bir işteki engelleri yenme kararlılığı 
- Kamuflaj, gizleme - Melez, kırma - Hiddet. 2. Havalan-
darma penceresi - Fayans arası dolgusu - Durgun su, 
gölet - Kırmızı. 3. Gören, görücü - Seslenme - Nispet 
- Okuma yitimi. 4. Ribonükleik asit kısaltması - Bütü-
nüyle, tamamıyla - Çeşitlilik - Dingil. 5. Ödeme - Anlam, 
kavram - Katip - Hindistan plakası. 6. Her halde - İsviç-
re’de bir kent - Anadolu Ajansı - Gemilerde oda. 7. Öz-
çekim - Gerçekçilik - Metalde oksitlenme - Sivas ilçesi. 
8. Rubidyum’un simgesi - Büyük kız kardeş - Sodyum 
simgesi - Artı karşıtı - Lenf bezi iltihabı. 9. Kemik ucu - 
Güney Afrika para birimi - Doğrudur işareti - Statta seyir-
ci bölümü - Çok eski tarihi anlatır. 10. Ordu ilçesi - Arayı 
çok açarak - Bizmut’un simgesi - Bir bağlaç. 11. Kalın 
ve dar tahta - Bir meyve - Tutu - Arapça’da ben. 12. Altı 
geniş etek - İri saman - Den dolayı, den ötürü - Akımtop-
lar. 13. Yasaklama, engelleme - Sevap için yapılan iyilik 
- Baharatlı bir bitki - Birbirini tutar renk ve yapıda olan. 
14. Siperli masa lambası - Maymun - Emekli.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kafkasyalı - Eski dilde yüz-
yıl - Din bilginleri. 2. Güney Afrika plakası - Nikel simgesi 
- Öldürücü bir virüs - Eski dilde baba. 3. Kıyameti bildirecek 
olan melek - Seçkin. 4. Bağırsak - Yunan alfabesinin ilk harf - 
Hayvanı avcılığa alıştırma. 5. Tarihi eser kalıntısı - Bir ağırlık 
ölçü birimi - Ceylan. 6. Beygir - Gözleri görmeyen - Lale bah-
çesi. 7. Ön tanıtım - Nazım Hikmet’in soyadı - Romanya’nın 
para birimi. 8. İstanbul’un eski adlarından - Ahır - Filipinler 
plakası. 9. Büyük balık avlama yeri - Küçük fener. 10. Erkek 
kişi - Muhtemel - Hitit. 11. Kuzu sesi - Mal olarak verilen 
- Yansıma, yankı. 12. Hoş koku - Sanma, zannetme - Rad-
yum simgesi. 13. Zirkonyum simgesi - Yapıştırıcı - Otomatik 
aygıt. 14. Üzüm veren bitki - Duruk. 15. İki atlı kızak - Tarikat 
kurucusu - Kur’an’da 6. sûre. 16. Makedonya plakası - Masal 
kuşu - Yerinde bırakma. 17. İşler, işlemler - Sinirli - Tanzanya 
plakası. 18. İzler, işaretler - Tavlada iki sayısı - Boynun ar-
kası. 19. Has, mahsus - Narin, ince yapılı - İlkel bir silah. 20. 
Saatte gösterge - Cüzzam. 21. Koruyucu başlık - Belirli gün 
öncesi - İtici güç. 22. Aids testi - Gelecek - Seçkin.
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 13251  30503  31613  40314  40423  41827  43065  49425  
51913  58704  60223  69305  70604  89307  90203  90860  

92652  98905
6 RAKAMLILAR

 302231  403482  523314  723238  903280
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İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 05:51	 07:16	 13:19	 16:35	 19:13	 20:32
Ankara	 05:37	 07:00	 13:04	 16:21	 18:58	 20:15
İzmir	 06:01	 07:22	 13:27	 16:45	 19:21	 20:37
Trabzon	 05:08	 06:33	 12:36	 15:52	 18:30	 19:49
Adana	 05:30	 06:49	 12:54	 16:13	 18:49	 20:03
Diyarbakır	 05:09	 06:30	 12:34	 15:53	 18:29	 19:44
Edirne	 06:00	 07:26	 13:29	 16:44	 19:22	 20:42
Hatay	 05:27	 06:45	 12:50	 16:10	 19 : 45 	 19:59
Zonguldak	 05:40	 07:05	 13:08	 16:24	 19 :01	 20:21
Kars	 04:55	 06:19	 12:23	 15:39	 18: 16	 19:35

İFTAR TERAVİHSAHUR

Hayırlı Ramazanlar

Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), “Din 
kolaylıktan ibarettir” (Buhârî, Îmân 29) 
buyurmuştur. Bir başka hadislerinde “Allah 
beni zorlaştırıcı ve şaşırtıcı değil, öğretici ve 
kolaylaştırıcı olarak gönderdi” (Müslim, Ta-

lak 29) buyururlar. Kur’an’ın pek çok ayeti ile Sevgili 
Peygamber Efendimizin (sav) bu ayetlerin tefsiri ve 
hayata uygulaması anlamına gelen sünnet ve hadis-
lerinde, dinin kolaylık olduğu sıkça hatırlatılır.

Ölçülü davranmak
Yüce Allah’a kulluğun ve ona ibadetin bir 

sınırı ve sonu yoktur. İnsan ibadet etmekten 
bitkin düşebilir, bıkıp usanabilir. Fakat Allah 
Teala, o kula ecir ve sevap vermekten bıkıp 
usanmaz. Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), 
özellikle bunu belirterek, ölçülü davranmayı 
öğütlemişlerdir. Çünkü ölçüyü kaçıranlar, zamanla 
güç ve kuvvetten düşüp ibadetlerine devam 
edemeyebilirler. Oysa az da olsa devamlı yapılan 
ibadetlerin ecir ve sevabı da devamlı olup kesilmez. 
Zaman zaman terk edilen çok ibadetten, devamlı 
yapılan az ibadet daha faziletli sayılmıştır. 

Kulluk görevimiz
Dinde kolaylık genel prensiptir. Allah’a karşı 

kulluk görevimiz olan ibadetlerde de kolaylık yolunu 
seçmek esastır. Allah’ın kulları için kolaylaştırdığı 
dini, kulların Allah adına zorlaştırma yetkisi 
yoktur. Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), dini 
tebliğde daima kolaylık yolunu tutmuş ve ashabına 
da bunu sıkça tavsiye etmiştir. “Kolaylaştırınız, 

zorlaştırmayınız; müjdeleyiniz 
nefret ettirmeyiniz” (Buhârî, İlim 

11; Müslim, Cihâd 5) emri onun 
ana prensibi idi. Dine davet için 
gönderdiği görevlilere bunu daima 
hatırlatırdı. Burada sadece bir 
bölümü anılan Bakara suresinin 
bu ayeti oruçla ilgili olup, hasta 
veya yolcu olduğu için oruç 
tutamayanların, iyileştikleri 
ve yolculukları bittiği zaman 
oruçlarını tutabileceklerini 

haber vermektedir. İşte bu, müminler 
için büyük bir kolaylıktır. Yüce Allah, 

aşağıdaki mazeretlere sahip kimselerin 
ramazanda oruç tutmakla yükümlü 

olmayıp daha sonra kaza etmelerine veya 
yerine fidye vermelerine ruhsat tanımıştır.

Yolculuk
Yolculuk, ramazan ayında oruç tutmamak için 

ruhsat olarak kabul edilmiştir. Yolculuk esnasında 
tutulmayan oruçlar, daha sonra kaza edilir. 
Kur’an’da “Ey inananlar! Oruç sizden öncekilere farz 
kılındığı gibi, Allah’a karşı gelmekten sakınasınız 
diye, size de sayılı günlerde farz kılındı. İçinizden 
hasta olan veya yolculukta bulunan, tutamadığı 
günler sayısınca diğer günlerde tutar. Oruca 
gücü yetmeyenler, bir düşkünü doyuracak kadar 
fidye verir. Kim gönülden iyilik yaparsa, o iyilik 
kendisinedir. Eğer bilirseniz, oruç tutmanız sizin için 
daha iyidir” buyrulmaktadır. (Bakara, 2/183-184) 

Hastalık
Oruç tuttuğu zaman, hastalığının artmasından 

veya uzamasından endişe edilen kimse ile hastalığı 
sebebiyle oruç tutmakta zorlanan kişilerin 
ramazan ayında oruç tutmayıp, iyileştikten sonra 
bunları kaza etmelerine izin verilmiştir. Yukarıda 
zikredilen ayet buna işaret etmektedir. Uzman 
bir hekim tarafından oruç tutması hâlinde hasta 
olacağı bildirilen kimse de hasta hükmündedir.

Hamilelik dönemi
Oruç tutmaları kendilerine veya çocuklarına 

zarar vermesi hâlinde, hamile kadınlar oruçlarını 
tutmayabilirler. Emzikli kadınlar da, sütlerinin 
kesilmesi ve çocuklarının zarar görebileceği 
durumlarda oruç tutmayabilirler. Hz. Peygamber 
buna müsaade etmiştir. (Nesâî, ”Sıyam”, 50-51)

Zor işlerde çalışanlar
Oruç tuttuğu takdirde sağlığına bir zarar 

gelmesinden korkan kimse, orucunu tutmayabilir. 
Bu durumda olanlar, izinli olduğu günler veya uygun 
zamanlarda tutamadıkları oruçları kaza ederler. Bir 
zorunluluk olarak, ağır işlerde çalışmak zorunda olan 
kişiler oruçlu olarak çalıştıkları takdirde sağlıkları 
risk altında kalacaksa, ramazan ayında tutamadıkları 
oruçlarını uygun bir zamanda kaza ederler. 

Yaşlılık 
Oruç tutamayacak kadar yaşlı olan kimseler, 
oruç yerine fidye verebilirler. Bakara suresinin 
184. ayetinde, bu şekilde olup da oruca güç 
yetiremeyenlerin, oruç tutmayıp fidye vermeleri 
gerektiği hükme bağlanmıştır. İyileşme umudu 
olmayan hastalar da aynı hükme tabidir.

YÜCE ALLAH, ORUÇ 
TUTAMAYANLARA 
KOLAYLIK VERMIŞTIR

İslam dini, kişileri 
güçleri nispetinde 

sorumlu tutmuş, 
güçlerini aşan 

veya sıkıntıya yol 
açan durumlar-
da kolaylaştırıcı 
hükümler getir-

miştir. Mazeretlere 
sahip kimselerin 
ramazanda oruç 

tutmakla yükümlü 
olmayıp daha son-
ra kaza etmelerine 

veya yerine fidye 
vermelerine ruh-

sat tanınmıştır.

Editör: Yavuz Müftüoğlu  Tasarım: Meral Ocakcı

“Sonunda nefsi ona 
kardeşini öldürmeyi 

(tahrik edip 
zevkli göstererek) 

kolaylaştırdı; böylece 
onu öldürdü, bu yüzden 
hüsrana uğrayanlardan 

oldu.”
Maide suresi, 

30. ayet

“Yüce Allah, ‘Ben 
merhametlilerin en 

merhametlisiyim. 
Bana hiçbir şeyi ortak 

koşmayanları cennetime 
koyun’ buyurur ve bunun 

üzerine onlar cennete 
girerler.” 

(Ahmed 
b. Hanbel, Müsned)

GÜNÜN       AYETİ

GÜNÜN       HADİSİ

NAMAZ  
VAKİTLERİ

BU SAYFANIN AYAKLAR ALTINA ALINMAMASI, PAKET VS. GİBİ İŞLERDE KULLANILMAMASI İÇİN LÜTFEN ÖZEN GÖSTERİN.

Zekât, bizzat elden 
verilebileceği gibi, 

vekâlet veya havale 
yoluyla da verilebilir. 
Burada önemli olan, 
zekâtın alacak kişiye 
ulaşmasıdır. Babası ile 
birlikte oturan kimse 
zekât ile mükellef mi-
dir? Babası ile birlikte 
oturan kimsenin kendi 
şahsına ait ayrı malı 
bulunur ve zekât için 
gerekli şartları taşırsa 
bu kişi zekât vermekle 
yükümlü olur. Ancak 
babası ile mallarını 
ayırmamışlar da ortak 
kazanıp ortak harcı-
yorlarsa, bu takdirde 
ellerindeki birikim 
üzerinde tasarruf yet-
kisine sahip olan kişi, 
zekâtla yükümlü olur. 
Bir zengin, vadeli ala-
cağına dair bir senedi 
fakire zekât olarak ve-
rebilir mi? Zekât gıda 
ve giyim eşyaları gibi 
ayni olarak verilebile-
ceği gibi, para, döviz, 
altın gibi nakdi olarak 
da verilebilir. Senet ise 
bir hakkın, bir malın, 
ödünç bir paranın kime 
ait olduğunu belirten, 
iki veya daha fazla 
kişi arasında tanzim 
edilmiş bir belgedir. 
Dolayısıyla üzerinde 
yazılı miktardaki 
parayı temsil etmek-
tedir. Bu nedenle, 
zekât mükellefi olan 
bir zengin, vadesinde 
ödeneceğini kesin 
olarak bildiği senedi, 
zekâtına mahsuben 
fakire ciro edebilir. 
Bu durumda zekât, 
senedin tahsil edildiği 
gün ödenmiş olur.

Mümin, 
zekât verirken 
nelere dikkat 
etmeli?
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Olimpiyatlarda 10 metre havalı tabanca karışık ta-
kım kategorisinde gümüş madalya kazanan Yusuf 

Dikeç-Şevval İlayda Tarhan, Hırvatistan’ın Osijek 
kentinde gerçekleşen Avrupa Havalı Silahlar Şam-
piyonası’nda altın madalyaya ulaştı. Sıralamalarda 
topladıkları 580 puanla finale gelen Dikeç-Tarhan 
ikilisi, Çek Viktorie Sindlerova-Pavel Schejbal çif-

tiyle yaptığı mücadeleyi 16-14 kazanarak Avru-
pa Şampiyonu oldu. Turnuvada bronz madalya 

Sırbistan’dan Paris 2024 şampiyonu Zorana 
Arunovic-Damir Mikec ikilisinin oldu.

DİKEÇ-TARHAN AVRUPA ŞAMPİYONUDİKEÇ-TARHAN AVRUPA ŞAMPİYONU

eşiktaş, kendi sahasında öne 
geçtiği maçta, oyunu on kişi bitiren 
Gaziantep FK’ya yenilerek 4 maçlık 
galibiyet serisinin sonuna geldi. 

29’uncu dakikada Immobile’nin pasıyla ceza 
alanına giren Rafa Silva, Viana’nın müdahalesi 
ile kendini yerde buldu. Immobile, penaltıyı 
gole çevirdi. 61’inci dakikada Maxim’in sağ 
kanattan kullandığı faul atışında savun-
ma kalabalığının arasından yükselen Arda 
kafayla topu ağlara gönderdi. 87’nci dakika-
da Kozlowski’nin pasıyla ceza alanına giren 
Furkan yerden vuruşla takımını öne geçirdi. 
Bu sonuçla Gaziantep FK, ikinci deplasman 
galibiyetini aldı.

B

PAULISTAPAULISTA
KADRODAKADRODA

TFF’DEN TFF’DEN 
YABANCI YABANCI 
HAKEME HAKEME 

RET RET 

TEK TEK 
DEĞİŞİKLİKDEĞİŞİKLİK

Beşiktaş kazanma serisi 
yakalasa da oyun gücündeki 
düşme nedeniyle alarm veri-
yordu. Gaziantep FK, Kartal’ın 

zaaflarını fırsata çevirip Dolmabah-
çe’den sürpriz olsa da aslında bağıra 
bağıra gelen bir galibiyet çıkardı.
Neydi o zaaflar? Öncelikle topa sahip 
olan oyun kontrolünü de alacaktı. 
Selçuk İnan tüm planını buna göre 
yapmıştı. Kaliteli ayaklarıyla tempoyu 
kontrol etti. Golü yese de, 10 kişi kalsa 
da bundan vazgeçmedi ve rakibin 
psikolojisini bozdu.
Gaziantep özellikle baskıya baskıyla 
karşılık verip Mert Günok’un kalesine 
akın akın geldi. Bu oyun Beşiktaş’ı 
çok zorladı, enerjilerini atak ve baskı 
yapmaktan çok savunmayla tüketti-
ler. 7 maçlık kazanma serisini getiren 
savaşçı karakterleri de bir yere kadar 
yetti.
Beşiktaş sadece 60 dakika oyunda 
vardı. Immobile’nin bağlantı forvet 
özelliğinden Rafa’nın zekasıyla penaltı 
kazandılar. 1-0 sonrası geçiş hücum-
larında pozisyonlar da buldular ama 
kazanırken de final şut ve paslarındaki 
zafiyet yine sahnedeydi.
Son 30 dakika dengesi bozulan, oyun 

aklını kaybeden, topun kıymetini bil-
meyen şuursuz bir Beşiktaş izledik. 
Bunun sonucunda Solkjaer dönemin-

de önce ilk kez duran top golü, sonra 
da 10 kişiden organize gol yediler.

Solskjaer için çok önemli uya-
rılar veren bir yenilgi oldu. 

Bu skor gelecek sezon için 
dominant oyun oyna-

yan bir takım kurma-
yı zorunlu kılıyor.

Hata yaparsan 
fatura kesilir

ANALİZ

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
OLE GUNNAR SOLSKJAER SELÇUK İNAN

BURAK BOZAN     

BRUNO VIANA                              77

ARDA KIZILDAĞ                          61

(SEMİH GÜLER-64)

ANEL HUSIC

DEIAN SORESCU    

OGÜN ÖZÇİCEK   

(F.  SOYALP-60)                        87

BADOU NDIAYE

ALEKSANDRU MAXIM

(E. ERSOY-82)    

DAVID OKEREKE

EMMANUEL BOATENG    

(LUNGOYI-82)

KACPER KOZLOWSKI   

MERT GÜNOK

TAYYİP TALHA

(ONUR BULUT-69)

EMİRHAN TOPÇU   

FELIX UDUOKHAI

ARTHUR MASUAKU

(SEMİH KILIÇSOY-88)

OXLADE-CHAMBERLAIN  

(AMIR HADZIAHMETOVIC-79)

GEDSON FERNANDES

MILOT RASHICA

(ERNEST MUÇİ-69)

RAFA SILVA

JOAO MARIO

(KENY ARROYO-79)

CIRO IMMOBILE                         (P)31

BEŞIKTAŞ

STAT:TÜPRAŞ

GAZİANTEP FK

ZORBAY KÜÇÜK KEREM ERSOY, BAHTİYAR BİRİNCİ

BESIKTAS’A BESIKTAS’A 
EVINDE SOKEVINDE SOK

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 26	 21	 5	 0	 64	 27	 37	 68
2.	 FENERBAHÇE	 25	 19	 4	 2	 63	 23	 40	 61
3.	 SAMSUNSPOR	 26	 15	 5	 6	 44	 30	 14	 50
4.	 BEŞİKTAŞ	 25	 12	 8	 5	 39	 25	 14	 44
5.	 I.EYÜPSPOR	 26	 12	 7	 7	 39	 28	 11	 43
6.	 GÖZTEPE	 25	 10	 6	 9	 43	 33	 10	 36
7.	 R.BAŞAKŞEHİR	 25	 10	 6	 9	 41	 34	 7	 36
8.	 GAZİANTEP FK	 25	 10	 5	 10	 35	 35	 0	 35
9.	 ÇK RİZE	 26	 10	 3	 13	 34	 44	 -10	 33
10.	 ANTALYASPOR	 26	 9	 6	 11	 30	 47	 -17	 33
11.	 TRABZONSPOR	 25	 8	 8	 9	 40	 31	 9	 32
12.	 KASIMPAŞA	 26	 7	 11	 8	 45	 51	 -6	 32
13.	 C.ALANYA	 26	 8	 7	 11	 30	 38	 -8	 31
14.	 T.KONYASPOR	 26	 7	 7	 12	 32	 40	 -8	 28
15.	 N.SİVASSPOR	 26	 7	 6	 13	 31	 42	 -11	 27
16.	 S.BODRUM FK	 26	 7	 6	 13	 18	 29	 -11	 27
17.	 B.KAYSERİ	 25	 6	 9	 10	 27	 45	 -18	 27
18.	 A.HATAY	 25	 3	 7	 15	 26	 44	 -18	 16
19.	 ADANA DS	 26	 2	 4	 20	 25	 60	 -35	 -2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 12 puanı silinmiştir.

ANALİZHAKAN YAŞAR

Süper Lig’de Beşiktaş’ın Galata-Süper Lig’de Beşiktaş’ın Galata-
saray derbisini yabancı hakem saray derbisini yabancı hakem 

ile oynama talebi, Türkiye ile oynama talebi, Türkiye 
Futbol Federasyonu tarafından Futbol Federasyonu tarafından 

kabul görmedi. Yabancı hake-kabul görmedi. Yabancı hake-
me sıcak bakmayan TFF, sadece me sıcak bakmayan TFF, sadece 

VAR’da yabancı hakem devam VAR’da yabancı hakem devam 
etmesine karar verdi.etmesine karar verdi.

Beşiktaş’ın Brezilyalı savunma oyun-Beşiktaş’ın Brezilyalı savunma oyun-
cusu Gabriel Paulista, 18 maç sonra cusu Gabriel Paulista, 18 maç sonra 
maç kadrosuna girdi. Avrupa Ligi’nin maç kadrosuna girdi. Avrupa Ligi’nin 
5’inci haftasında Macaristan’da oyna-5’inci haftasında Macaristan’da oyna-
nan Maccabi Tel Aviv maçında sakat-nan Maccabi Tel Aviv maçında sakat-
lanan 34 yaşındaki futbolcu, 12 Süper lanan 34 yaşındaki futbolcu, 12 Süper 
Lig. 3 Avrupa Ligi, 3 Ziraat Türkiye Lig. 3 Avrupa Ligi, 3 Ziraat Türkiye 
Kupası maçı kaçırdıktan sonra kadro-Kupası maçı kaçırdıktan sonra kadro-
da yer aldı.da yer aldı.

Beşiktaş Teknik Direktörü Beşiktaş Teknik Direktörü 
Ole Gunnar Solskjaer, Bellona Ole Gunnar Solskjaer, Bellona 
Kayserispor maçı 11’inden tek Kayserispor maçı 11’inden tek 
değişiklik yaparak Gazi-değişiklik yaparak Gazi-
antep FK karşısına çıktı. antep FK karşısına çıktı. 
Jonas Svensson’u Jonas Svensson’u 
sakatlığı nedeniyle sakatlığı nedeniyle 
maç kadrosuna maç kadrosuna 
almayan Norveçli almayan Norveçli 
teknik adam teknik adam 
Tayyip Talha’ya Tayyip Talha’ya 
sağ bekte for-sağ bekte for-
ma giydirdi. ma giydirdi. 

Son 4 maçını kazanan 
siyah beyazlılar, Immo-
bile’nin penaltısıyla öne 
geçtiği maçta Gaziantep 
FK’ya Arda ve Furkan’ın 
golleriyle kaybetti. 
Konukta Viana kır-
mızı gördü
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Havvanur Kethüda
Dünya Şampiyonu
Milli boksör Havvanur Kethüda, Dünya 
Şampiyonu oldu. 1-10 Mart 2025 tarihleri 
arasında Karadağ’ın Budva kentinde 
düzenlenen Dünya Boks Birliği Şam-
piyonası’nda mücadele eden sporcu 
Havvanur Kethüda, finalde Kazak rakibi 
Sabina Zhaksylyk’i mağlup ederek altın 
madalya kazandı. Ayrıca, +81 kg katego-
risinde Dünya ve Avrupa şampiyonluğu 
bulunan milli boksör Havvanur Kethüda, 
aldığı bu sonuçla kariyerine bir dünya 
şampiyonluğu daha eklerken, turnuva 
sonunda “En İyi Kadın Boksör” ödülüne 
layık görüldü. 

Kadın Kar 
Voleybol Milli
Takımı şampiyon
Türkiye U20 Kadın Kar Voleybolu Milli 
Takımı, Polonya’nın Karpacz şehrinde 
düzenlenen CEV 20 Yaş Altı Kar Voley-
bolu Avrupa Şampiyonası’nda büyük bir 
başarıya imza atarak namağlup Avrupa 
şampiyonu oldu. Finalde turnuvanın 
1 numaralı seribaşı takımı Polonya 1 
takımıyla karşı karşıya gelen ay-yıl-
dızlılar rakibini 12-15, 15-12 ve 15-9’luk 
setler sonucunda 2-1 yenerek namağlup 
Avrupa şampiyonu oldu. U20 Erkek 
Kar Voleybolu Milli Takımı ise klasman 
maçında Polonya’ya 2-0 mağlup oldu ve 
turnuvayı 6’ncı sırada tamamladı.

Kayserispor’un
evinde bileği
bükülmüyor
Süper Lig’de mücadele veren Kay-
serispor, son haftalarda sahasında 
mağlup olmuyor. Ligin ikinci yarısında 
sahasında 4 maça çıkan Kayserispor, 
3 galibiyet, 1 beraberlik elde etti. Sarı 
kırmızılılar, sahasında Trabzonspor ile 
golsüz berabere kalırken Konyaspor’u 
3-2, Göztepe’yi 1-0, Başakşehir Futbol 
Kulübü’nü 3-1 mağlup etti. Sahasında 
oynadığı maçlarda hanesine 10 puan 
yazdıran Kayserispor, 7 gol atarken 
kalesinde ise 3 gol gördü.

Göztepe, ligde
düşüşe geçti
Ligde son haftalarda gösterdiği 
performansla düşüşe geçen Göztepe, 
adeta galibiyete hasret kaldı. Ligin ilk 21 
haftasında 10 galibiyet, 4 beraberlik ve 
5 mağlubiyet alan İzmir ekibi, oynadığı 
son 6 maçında ise istediği sonuçları 
almayı başaramadı. Sarı-kırmızlılar 
bu süreçte Fenerbahçe, Alanyaspor, 
Kayserispor ve Sivasspor karşılaş-
malarını kaybederken, Bodrum FK 
ve Samsunspor ile de berabere kaldı. 
Haftayı 36 puanla 6. sırada tamamlayan 
sarı kırmızılı takım, Avrupa hedefinden 
de uzaklaşmaya başladı.

Galatasaray’la anlaştı denilirken 
Fenerbahçe’nin hızlı bir transfer 
çalımıyla kadrosuna kattığı Slo-
vak yıldız Milan Skriniar’ın trans-
ferine dair detaylar ortaya çıktı. 
Alınan bilgiye göre, 30 yaşındaki 
savunmacının sezon sonunda 13 
milyon avro şarta bağlı opsiyonu 
bulunuyor. Bu doğrultuda Fener-
bahçe sezon bitiminde Slovak 
stoperin bonservisini PSG’den 
almak için harekete geçmeye ka-

rar verdi. Piyasa değeri 15 milyon 
avro olan 1.88’lik stoperin PSG ile 
30 Haziran 2028 tarihine kadar 
sözleşmesi bulunuyor. Sarı-laci-
vertliler ara transfer döneminde 
Milan Skriniar’ı yarım sezonluk 
Fransız kulübünden kiralık kad-
rosuna katmıştı. Slovak defans, 
Fenerbahçe formasıyla şimdiye 
kadar 10 resmi karşılaşmada 
forma giyerken, toplamda 2 asist 
yapmayı başarmıştı.

Trabzonspor’da Şenol Güneş 
dönemi sona erdi. Bordo 
mavili yönetim ile dün bir kez 
daha bir araya gelen teknik 
direktör Şenol Güneş ikinci 
kez istifasını sundu. Yönetim, 
tecrübeli hocanın istifasını 
kabul etti ve Güneş dünkü id-
mana çıkmadı. Bu hafta ligde 
Başakşehir ile karşılaşacak 
olan Trabzonspor’u bu zorlu 
mücadeleye Güneş’in yardım-

cısı Hüseyin Çimşir hazırlaya-
cak. Ayrıca yönetimin sportif 
direktörlük teklifine, tecrübeli 
hocanın cevap vermediği ve 
düşünmek için zaman iste-
diği öğrenildi. Yönetim yeni 
hoca konusundaki kararını 
önümüzdeki hafta içerisinde 
verecek. Adaylar arasında 
Nuri Şahin, Hüseyin Çimşir, 
Fatih Tekke ve Arda Turan 
isimleri ön plana çıktı.

Hatayspor maçından sonra istifa eden Trab-
zonspor Teknik Direktörü Şenol Güneş, dün 
tesislere gelerek ikinci kez istifasını verdi. 
Yönetim, Güneş’in istifasını kabul etti.

Fenerbahçe, PSG’den kiraladığı futbolcuyu kadrosuna 
katmak için harekete geçmeye karar verdi. Slovak fut-
bolcunun 13 milyon avro satın alma şartı bulunuyor.

Trabzonspor bu sezon teknik direktör Şenol Güneş yönetiminde dış sahada 
galip gelemedi. Bordo-mavililer, deplasmanda oynadığı 12 karşılaşmada 
5 beraberlik, 7 mağlubiyet ile toplam 5 puan elde edebildi. Trabzonspor, 
Güneş yönetiminde iç sahada ise 13 maçta 8 galibiyet, 3 beraberlik, 2 mağ-
lubiyet ile 27 puan elde ederek 2,07 puan ortalaması yakaladı.

Trabzonspor’un başarılı orta saha oyuncusu Trabzonspor’un başarılı orta saha oyuncusu 
Batista Mendy, bu sezon Süper Lig’de en fazla Batista Mendy, bu sezon Süper Lig’de en fazla 
isabetli pas yapan futbolcu olarak zirveye yer-isabetli pas yapan futbolcu olarak zirveye yer-
leşti. 22 maçta 1027 isabetli pas yapan Fransız leşti. 22 maçta 1027 isabetli pas yapan Fransız 
futbolcu, 22 maçta 944 isabetli pas yapan futbolcu, 22 maçta 944 isabetli pas yapan 
Fenerbahçeli Fred, 23 maçta 924 pas yapan Ga-Fenerbahçeli Fred, 23 maçta 924 pas yapan Ga-
latasaraylı Lucas Torreira’nın önünde yer aldı.latasaraylı Lucas Torreira’nın önünde yer aldı.

G alatasaray, şampiyon-
luk için yarıştığı rakibi 

Fenerbahçe’nin maç 
yapmadığı haftayı kayıpsız 

geçti. Ligde oynadığı son 2 maçın dı-
şında, Avrupa’da ve kupada oynadığı 
maçlarla birlikte son 4 maçından 
beraberlikle ayrılan sarı kırmızılılar, 
Corendon Alanyaspor deplasmanında 

kazanmayı başardı. Maçın ilk yarısını 
geride kapatan lider, toplamda 18 şut 
atıp, 6 isabet bulduğu maçta üç puanın 
sahibi oldu. Aldığı çok kritik galibiyetle 
puan farkını 7’ye çıkaran Galatasaray, 
28’inci haftada konuk edeceği Onvo 
Antalyaspor’u da yenerek Fenerbah-
çe-Samsunspor maçı öncesinde farkı 
10 puana çıkartmayı hedefliyor.

TRABZONSPOR’daTRABZONSPOR’da
Güneş dönemi bittiGüneş dönemi bitti

G.SARAYG.SARAY
EŞIK ATLADIEŞIK ATLADI
Son dört resmi maçını berabere bitiren sarı kırmızılı-
lar, geri düştüğü maçta Corendon Alanyaspor deplas-
manında kazanarak, çok kritik üç puanın sahibi oldu.

BURUK’TAN 
İKİ ‘DALYA’

MILAN SKRINIAR
harekâtı başlıyor

OSIMHEN OSIMHEN 
DURMUYORDURMUYOR

KART KART 
REKORUREKORU

27 MAÇLIK 27 MAÇLIK 
YENİLMEZLİKYENİLMEZLİK

DEPLASMAN DEPLASMAN 
SERİSİSERİSİ

Galatasaray’ın yıldızı Victor Osimhen, maç kazan-Galatasaray’ın yıldızı Victor Osimhen, maç kazan-
dıran gollerine bir yenisini daha ekledi. Aliti’nin dıran gollerine bir yenisini daha ekledi. Aliti’nin 
kendi kalesine attığı golde pozisyonu yaratan kendi kalesine attığı golde pozisyonu yaratan 
isim Nijeryalı futbolcu, sonrasında üç puanı geti-isim Nijeryalı futbolcu, sonrasında üç puanı geti-
ren isim oldu. Ligde 17’nci golünü atan Osimhen, ren isim oldu. Ligde 17’nci golünü atan Osimhen, 
“Bundan sonra oynayacağımız her maç bizim için “Bundan sonra oynayacağımız her maç bizim için 
final. Arkamızdan kimin geldiğine bakmadan, final. Arkamızdan kimin geldiğine bakmadan, 
taraftarımızın verdiği enerji ile alabileceğimiz en taraftarımızın verdiği enerji ile alabileceğimiz en 
fazla puanı almak için oynayacağız” dedi.fazla puanı almak için oynayacağız” dedi.

Galatasaray, çok kritik Coren-Galatasaray, çok kritik Coren-
don Alanyaspor deplasma-don Alanyaspor deplasma-
nından üç puanla dönerken, nından üç puanla dönerken, 
bu sezon toplam 8 kartla en bu sezon toplam 8 kartla en 
çok kart gördüğü maçı yaşadı. çok kart gördüğü maçı yaşadı. 
Devre arasında koridorda ya-Devre arasında koridorda ya-
şanan olaylar nedeniyle Günay şanan olaylar nedeniyle Günay 
Güvenç’i oyundan atan maçın Güvenç’i oyundan atan maçın 
hakemi Yasin Kol, maç içinde hakemi Yasin Kol, maç içinde 
Barış Alper, Lemina, Eren, Mus-Barış Alper, Lemina, Eren, Mus-
lera, Morata, Sallai ve Ahmed lera, Morata, Sallai ve Ahmed 
Kutucu’ya sarı kart çıkardı.Kutucu’ya sarı kart çıkardı.

Geçen sezon evinde Fenerbahçe’ye yenil-Geçen sezon evinde Fenerbahçe’ye yenil-
dikten sonra kaybetmeyen Galatasaray, dikten sonra kaybetmeyen Galatasaray, 
yenilmezlik serisini 27 maça çıkarttı. Bu yenilmezlik serisini 27 maça çıkarttı. Bu 

sezon ligin yenilmeyen tek takımı olarak li-sezon ligin yenilmeyen tek takımı olarak li-
derlik koltuğunda oturan sarı kırmızılılar, bu derlik koltuğunda oturan sarı kırmızılılar, bu 

dönemi 22 galibiyet, 5 beraberlikle geçirdi.dönemi 22 galibiyet, 5 beraberlikle geçirdi.

Dış sahada son olarak geçen sezonun Dış sahada son olarak geçen sezonun 
12’nci haftasında Atakaş Hatayspor’a kay-12’nci haftasında Atakaş Hatayspor’a kay-

beden Galatasaray, sonrasında çıktığı 25 beden Galatasaray, sonrasında çıktığı 25 
deplasman maçında kaybetmedi. Sarı kır-deplasman maçında kaybetmedi. Sarı kır-
mızılılar, bu süreçte 21 maçını kazanırken, mızılılar, bu süreçte 21 maçını kazanırken, 

yalnızca 4 maçtan beraberlikle ayrıldı.yalnızca 4 maçtan beraberlikle ayrıldı.

BAŞARISIZ DÖNEM
MENDY ZİRVEDEMENDY ZİRVEDE

Fenerbahçe Teknik Direktörü Mourin-
ho’nun, perşembe günü oynanacak olan 
Rangers maçında Talisca’ya 11’de görev 
vermesi bekleniyor. Portekizli hocanın 

zorlu deplasmanda Yusuf Akçiçek, Tadic 
ve Amrabat’ı kulübeye çekerek, Fred, 
Osayi ve Talisca ile maça başlayacağı 

öğrenildi. Mourinho’nun, Mert Müldür’ü 
stoper hattına çekmesi bekleniyor.

TALISCA 11’E

Galatasaray’ın başında 100’üncü Süper 
Lig maçına çıkan Okan Buruk, aynı 
zamanda tüm kulvarlardaki 100’üncü 
galibiyet sevincini yaşadı. Sarı kırmızı-
lılarla ilk maçına 1-0 kazandıkları Antal-
yaspor maçıyla çıkan Buruk, 100’üncü 
lig maçında 82’nci galibiyetini elde etti. 
Tüm kulvarlarda 139 maçta takımını 
yöneten Buruk, 22 beraberlik, 17 yenilgi 
alırken Corendon Alanyaspor galibiyeti 
ile toplamda 100’üncü kez kazandı.




